

bb. 63. my fair lady - háromszázszor

i pr/tm/sr/il/La

1968. február 1.

alig két év alatt páratlan sikersorozatot ért el a fővárosi operettszínházban alan jay lerner - frederick loewe zenés játéka, a my fair lady. a musicalt - 1966 február 11-1 bemutatója óta - csütörtök este háromszázadszor játszotta a társulat./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 61. sz. hír /belga.../ 1. bekezdésének 3. sorában a név helyesen:

pierre w i g n y

/mti/

bb. 64. időjárásjelentés

tné/il/La

1968. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti február 1-én 19 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő.

várható időjárás péntek estig: enyhe, változóan felhős, párással, néhány helyen ködös idő, csapadék nélkül. napközben megélénkülő nyugati, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1, plusz 6 fok között.

/mti/

--

L kissé

19.34/1L

- 42 -

fr

*1968
1-29-89
teljes
János*

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. február 2.

bb. 1. új gyermekintézmények, egészségvédelem, utépités - készül a budapesti kerületek ezévi városfejlesztési programja

i hi/gg/sr/il/cz

1968. február 2.

a fővárosi tanács ülése után a budapesti kerületek is kidolgozzák a maguk városfejlesztési és költségvetési tervét. a fővárosi tanács hathatósan segíti a helyi programok megvalósítását, s az idén összesen mintegy 50 millió forint támogatást nyújt a kerületeknek.

a 8. kerületi tanács ideai kiadásai több vonatkozásban módosultak a tavalyihoz képest. az oktatási intézmények fenntartása például kevesebb költséggel jár, mert az általános iskolai tanulócsoportok száma tizenhárommal csökkent, s őstől kezdve várhatóan még kevesebb lesz a kisdíák. egy-egy tanulócsoportra évente mintegy 67 ezer forintot költenek, így a csökkenés több mint egymillió forint. jól átgondolt terv szerint használják fel a több mint 13 millió forint összegű községfejlesztési alapot, amely egyébként a lakosság 2.5 millió forint értékű társadalmi munkáját is magában foglalja. kétmillió forintot irányoztak elő a makarenko utca 60. szám alatti bölcsődére, amelynek alapozását a harmadik negyedévben kezdik meg, az új intézményt a jövő évben adják át. az asztalos jános ifjusági parkban uttörőházat építenek, itt is ősszel fognak a munkához. a teljes költség csaknem hétmillió forint lesz.

/folyt.köv./

fr

- 1 -

bb. 1. / új gyermekintézmények.... 1. folyt./ gy

pestlőrinc is több jelentős létesítménnyel gazdagodik az ideai fejlesztési program szerint. a vörös hadsereg utja 375. szám alatt szakosított körzeti orvosi rendelő épül, s új egészségügyi intézményt kap pestimre is. bővül a gyermekintézmények hálózata is, a szélmalom utcában 100 személyes, a dráva utcában 50 személyes óvodát rendeznek be. a tervezést számos helyi kezdeményezés teszi gazdaságosabbá. például aszfaltkeverő telepet létesítettek, ahol házilag állítják elő a hideg aszfaltot. az ilyen burkolóanyag 40 százalékkal olcsóbb, mint a vállalati úton gyártott homok-aszfalt. a tervek szerint évente 18 kilométernyi új járdát készítenek, s 1970-ig a nagykiterjedésű peremkerületnek már csaknem 500 kilométer hosszúságú szilárd burkolatu járdája lesz./mti/

..

bb. 2. az operaház művészei külföldön

i ol/hné/sr/gy/cz

1968. február 2.

számos külföldi operaház lát vendégül magyar művészeket februárban. huszár klára, a magyar állami operaház rendezője a bécsi kamara operában rendez két egyfelvonásos dalművet. békés andrás már el is utazott olaszországba, ahol egy hónapon át tanulmányozza a színpadművészetet. orosz adél és róna viktor berlinben, majd franciaországban lép fel. seregi lászló koreográfus február utolsó hetétől március második feléig dolgozik münchenben, ahol a székelyfonó kodály-operát a tv színes adásra veszi fel, s a koreográfiákat seregi lászló készíti. márk tivadar tervezi ugyanennek a székelyfonó előadásnak a jelmezeit, rendezője pedig szinetár miklós.

ferencsik jános dániában dirigál februárban, déry gabriella pedig a szovjetunióba utazik. tallinnban az aida két előadásán éneklő a címszerepet, vilniusban pedig két alkalommal hallhatja a közönség a toscia előadásán. komlóssy erzsébet ugyanebben az időben jugoszláviában lép fel: belgrádban azucena-t éneklő olaszul a trubadur előadásán, szarajevóban pedig a carmen címszerepét alakítja. házy erzsébet frankfurtba utazik, a nyugatnémet színes televízió egyenes adásban sugározza a művész nő műsorát, amelyen klasszikus operett részletek szerepelnek. a művész nő ezután helsinki megy, ahol a travlata és bohémélet egy-egy előadásán lép fel, amelyek valamennyi főszerepét a magyar állami operaház művészei éneklik. a vendégszereplő együttes tagjai vámos ágnes, szabó róza, antalfi albert, bende zsolt, korondi györgy, melis györgy és a már említett házy erzsébet. a két előadásban a zenekart borbély gyula dirigálja./mti/

..

- 2 -

bb. 3. háztartásaink fele gázzal főz - 1970-ben

i tz/tr/ie/gy/la

1968. február 2.

1970-ben előreláthatólag 520 000 háztartáshoz vezet el a gázt az országos csővezeték hálózat. hatalmas és különösen az utóbbi években igen gyors fejlődés eredménye ez.

a felszabadulás előtt csak budapesten és 11 vidéki városban, valamint néhány zalai faluban használtak gázt. nagykanizsán, hajduszoboszlón és a zalai községekben földgázzal, budapesten és kilenc városban pedig a többnyire külföldi szénből gyártott városi gázzal látták el a fogyasztókat. országos méretekben a vezetékes gázfogyasztók száma 1938-ban 150 000, 1944-ben hozzávetőleg 175 000 volt, 1960-ban viszont elérte a 300 000-et. azóta tervszerűen folyik az országos gázipari program megvalósítása és a fogyasztók száma tavaly már 443 000-re nőtt.

az ország földgázfogyasztásából a lakosság közvetlenül csak 10-11 százalékkal részesedik, de a fogyasztók köre állandóan bővül, mind újabb városokat és településeket kapcsolnak be a gázfogyasztásba. az elmúlt években kapott földgázt többek között szolnok, eger, kecskemét, békéscsaba és nyíregyháza, az 1966 és 1972 közötti évekre pedig 1,5 milliárd forintot irányoztak elő a városok gázellátásának fejlesztésére.

a gázipari program további végrehajtása bonyolult, összehasonlíthatatlanul hosszadalmas feladat. annyi azonban már most is kétségtelennek látszik, hogy 1970-ig több vidéki város kerül újonnan a gázfogyasztók listájára, köztük salgótarján, kaposvár és csongrád.

na számításba vesszük a propán-bután gáz fogyasztóit is, két év múlva hazánkban gyakorlatilag minden második háztartásban gázt használnak majd főzéshez, sőt a lakosság egyéb hőenergia-igényeinek kielégítésére, így vízmelegítésre és fűtésre is./mti/

..

- 3 -

bb. 4. repülőgép viszi finnországra a szentesi szegfűt

a vid-tf/tné/ká/gy/La

1968. február 2.

a szentesi új barázda tsz január 1-től exportjogot kapott virágszállításra. az ország négy más „virágos”, gazdaságával együtt nemrégiben létrehozott hungaroflor vállalat közvetítésével juttatják el külföldre híres kertészeti áruikat. ezekben a napokban a termálviz-fűtési üvegházakban /14 000 négyzetméter területen/ piros, bordó, rózsaszín és fehér változatban pompáznak a téli szegfűk, hetenként 3 000 - 4 000 szálát szednek - kartondobozokba csomagolják a finnországra és ausztriába induló szállítmányokat. az északi államokba budapestről repülőgép viszi tovább a szentesi tsz nemesített, hosszuszárú virágkülönlegességeit./mti/

bb. 5. új zongora-bérletek

i ol/hné/sr/gy/cz

1968. február 2.

három új bérletet bocsátott ki az országos filharmónia. közülük kettő zongora-koncertekre szól, a harmadik bérlet pedig az orgona-csembalo és zongora-irodalom válogatott remekeit foglalja magában. a sorozat két koncertjét a zeneakadémia nagytermében, további négy hangversenyt pedig a kisteremben rendezik. az esteken fellép jiri reinberger csehszlovák orgonaművész, george malcolm angol csembaloművész, s hazai pianistáink közül például szűcs loránd és katoná ágnes is.

a „tavaszi zongorabérlet”, öt koncertet tartalmaz. ezeket a zeneakadémia nagytermében rendezik, műsort ad jeanne marie darré francia, rafael oresco spanyol, julius kätchen /umlauttal/ amerikai zongoraművész, valamint zempléni kornél és antal istván.

a „négy zongoraest”, elnevezésű bérléttípus „a”, és „b”, -sorozatból áll. ezek mindegyike négy-négy hangversenyt tartalmaz. az igényes műsort többek között giuliano silver olasz, dieter zechlin ndk, szergej krucsin szovjet és andré görög francia zongoraművész tolmácsolja. a „b”, sorozat nyitókoncertjét antal imre, a záróestet pedig szegedi anikó adja.

/mti/

.-.

- 4 -

bb. 6. mit olvashatunk 1968-ban?

i tf/gk/sr/gy/cz

1968. február 2.

elkészült a könyvkiadók központjának összeállításában az 1968-as könyvujdonságok jegyzéke, amelyet hétfőtől kaphatnak kézhez az olvasók, a vásárlók a boltokban. az újság-formátumu kiadvány szerzők és címek szerint, rövid tartalmi kivonattal közli az akadémiai, a corvina, az európa, a gondolat, a kossuth, a közgazdasági és jogi, a magvető, a medicina, a panorama, a mezőgazdasági, a móra, a kozmosz, a műszaki, a szépirodalmi, a tankönyveket előállító, a táncsís, a zenemű- és a zrinyi kiadó részletes programját erre az esztendőre. az egyes kiemelkedő köteteket továbbra is színes ismertetéssel, esetleg szerzői nyilatkozattal „tálatják”, a havonként megjelenő „könyvtájékoztató”, hasábjain.

a sajtó alól most kikerült „könyvkiadói tervek 1968”, a többi között egy sereg ígéretes kötetet sorol fel az európa programjából. a modern líra külföldi termését képviseli a francia andré frénaud, a belga robert goffin, a chilei pablo neruda, a szovjet borisz paszternak, a nobel-díjas francia saint-john perse kötete, a szintén nobel-díjas guatemalai miguel angel asturias, az egyik legolvasottabb francia író simone de beauvoir, a kubai alejo carpentier neve fémjelzi a prózairodalmat, a népszerű európa-zsebkönyvek sorozatában olyan szerzőkkel találkozunk, mint karel capek, agatha christie, friedrich durrenmat, ilja ehrenburg, graham greene, albert maltz, egy fiatal svéd író, par /umlauttal/ wahlö és stefan zweig.

folytatódhat a találomra kiragadott példák sora az idei kossuth-kiadványokkal, amelyek között lesznek kibernetikai művek, egy tanulmány az esztétikai dekadencia bírálatáról, egy másik a valláslélektanról, valamint a szovjet filmművészetéről, a művészetpszichológiáról és könyv jelenik meg az amerikai irodalomban tapasztalható egzisztencializmusról és elidegenedésről.

a panorama utikönyvek sora ausztriáról, jugoszláviáról és a skandináv országokról szóló kötetekkel bővül. könyvcsemegeként számít a műszaki kiadónál készülő „magyar várak”, című könyve dr. gerő lászlónak, merényi ferenc tollából pedig „a magyar építőművészet száz éve /1867-1967/”,.

/mti/

.-.

- 5 -

bb. 7. gyorsjáratu tengeri vitorláshajó

vid-szf/sk/ká/gy/la

1968. február 2.

partmenti tengeri vitorlástartókra alkalmas az m-30-as típusu hajó, amelyet a balatonfüredi sporthajó üzemben építettek, saját tervek alapján. a korábbi típus a 20-as osztályba tartozott, ennek készítettek el továbbfejlesztett változatát. a hajó vitorlafelületét tíz négyzetméterrel megnövelték és így összesen 30 négyzetméternyi vitorlázatot húzhatnak fel az árbócra, fokozva a hajó sebességét. a hajó kajütjét négy utasnak rendezik be. jóminőségű hajóépítő fából gyártják és vitorlázatait a legjobb területekből szabják./mti/

..

bb. 8. új üdülőtelepek fiataloknak - több mint nyolcezer diák és ifjúnok nyaralhat az idén az express táborokban

1 di/hné/sr/gy/cz

1968. február 2.

a kisz legutóbbi kongresszusának határozata alapján tíz új üdülőtelepet nyitnak meg, illetve adnak át 1971-ig a fiataloknak. közülük már az idén felavatják a balatonyöröki ifjúsági kempinget, s itt, valamint az express ifjúsági és diák utazási iroda többi táborában az eddiginél több helyet biztosítanak a diákoknak. a múlt évben 4 622 középiskolás és egyetemista kapott „beutalót”, a balatonakali, a kilián-telepi, s. b. üdültáborokba. az ifjúnok, valamint szakmunkástanulók közül pedig alig 1 850-en vendégeskedhettek az express-nél. az idei tervek már azt ígérnek, hogy 2 000 ifjúnok és szakmunkástanuló, 2 000 egyetemista, továbbá mintegy 4 000 - 4 500 középiskolás tölthet vakációjából, illetve szabadságából kellemes napokat a balaton partján, a dunakanyarban és más ifjúsági üdültáborokban.

egyéb területeken is tovább gazdagodik 1968-ban az express hazai programja. az „ismerd mag hazádat!”, mozgalom keretében 45 000 fiatal vehet részt országjáró túrákon, látogathatja meg legszebb tájainkat, történelmi emlékekben, művészeti értékekben gazdag városainkat.

/folyt. köv./

- 6 -

bb. 8. / új üdülőtelepek... 1. folyt./ gy

a 9. világifjúsági találkozó magyarországi előkészületeinek jegyében márciusban veszprémben, áprilisban békéscsabán, májusban debrecenben, júniusban pedig pécsen kis-fesztiválokat rendeznek, s ezekre az új nemzedék 2 000 képviselőjét kalauzolják el a különböző országreszekből. július 27-én és 28-án újra ifjúsági napokat tartanak szegeden. összesen 5 000 fiatalot hívnak meg az eseménysorozatra, amelynek résztvevői megvizsgálják majd a szabadtéri játékok bankján előadását is. a forradalmi ifjúsági napok budapesti, miskolci, pécsi, salgótarjáni és győri ünnepségeire 6 000-en utazhatnak az express csoportjaival. budapestről május 4-én indul el idei első útjára a dunán, a balatonon pedig június 24-től hetenként öt alkalommal veszi fedélzetére a fiatalokat az „express koktél”, sétahajó./mti/

..

bb. 9. új emblémával jelennek meg a jövőben

1 ol/hné/sr/gy/cz

1968. február 2.

a zeneműkiadó vállalat kottái, könyvei. régebben két különböző márka jelölte a kiadó itthon és külföldön forgalmazott termékeit. ez félreértésekre adott alkalmat. urai erika grafikusművész alkotása a kobzos - pontosabban: theorbás-apródot ábrázoló új, egységes cégjegy./mti/

..

bb. 10. még az idén elkészül a színes tv kezdő sorozata - üzembeállították a videoton színes házi televízióadóját

b vid-szf/tné/ká/gy/la

1968. február 2.

a színes televíziógyártás előkészítésének jelentős eseményeként a székesfehérvári videotonban üzembeállították a gyár színes házi televízióadóját. az nszk-ból vásárolt bonyolult berendezéssel állítják majd be a színes televízió készülékeket. egyelőre egy telefonos tv-készüléken próbálják ki, mit tud az adóberendezés, amely színes-sávjeleket, vizsgálóábrát sugároz a kísérleti tv-re.

/folyt. köv./

- 7 -

bb. 10. / még az idén... folyt./ gy

a videoton nagy felkészültséggel látott hozzá a színes tv-program kidolgozásához. az első kísérleti készülékeket már elkészítették és a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be a közönségnek. még ebben az évben hozzálátnak a kezdő széria gyártásához is. előreláthatóan 50 színes televízió-készülékkel várják majd a decemberi kísérleti adást. a színes vevő a francia secam rendszerrel és a nyugatnémet pal rendszerrel működik majd. a tervezők elképzelései szerint átváltással színes, vata- mint fekete-fehér adást is lehet majd venni a készülékeken. képernyőjük a képcső terjedelmesebb mérete miatt nagyobb lesz a fekete-fehér készülékekénél. a képátlót 63 centiméteresre tervezik.

a színes tv-készülékek sorozatgyártását előreláthatóan 1969-ben kezdi meg a videoton./mti/

bb. 11. gazdag nyaralási program, új szolgáltatások a balaton- nál - készülődés a nyári szezonra

a vid-szf/sk/ká/gy/la

1968. február 2.

a balatonon még jég van, de az idegenforgalmi és vendég- látó szervek már javában készülődnek a nyári idényre. az elő- szezont a tavalyhoz hasonlóan, az idén is alaposan ki akar- ják használni, hiszen számos külföldi ország turistái a magyar tengert tartják a legkorábban élvezhető fürdőhelyek egyikének.

az északi és a déli parton a szezonig több mint 1 000 ágy- gyal gyarapodnak a szállodák. csaknem tíz új reprezentatív vendéglátó egység nyílik a nyár elején. megkezdték néhány tár- sas üdülőtelep építését is. tovább bővítik az összkomfortos faházakból álló nyaralótelepeket, ahol elsősorban családokat helyeznek el. a családi üdültetés fizetővendéglátó szolgál- lati rendszer kiterjesztését is követeli. balatongyörök ki- adó magánházait például valósággal kisajátították az osztrá- kok: éppen úgy, mint tavaly, az idén is előre lefoglalták a lakások nagy részét. a déli parton a fizetővendéglátó szolgál- lat már 13 000 vendéget tud elhelyezni egyszerre.

/folyt. köv./

fr

- 8 -

bb. 11. / gazdag nyaralási.... 1. folyt./ gy

ez évben a tavaly sikert aratott, „egy hét sífokon,, nyaralási formát tovább fejlesztik. az idegenforgalmi hivatal- nak ezt az új szolgáltatását balatonlellére és fonyódra is ki- terjesztik. a fizetővendéglátásnak ez az új formája csak kis részben köti meg a nyaralókat, akik többnyire nem kedvelik, ha túlságosan beosztják idejüket. ezért a reggeli kivételével az ebéd és vacsora megválasztásának helyét és idejét a vendégek- re bizzák. az egy hét alatt sífokról egy-egy alkalommal ba- latoni körutazást és motorcsónakos kirándulást szerveznek.

gazdag lesz a kiránduló program is. a mahart balatoni igazgatóságának hajóin gondoskodnak az utasok szórakoztatásáról. rendszeresen szerveznek majd zenés, műsoros esti kiránduláso- kat. tervezik, hogy az egyes balatoni hajókirándulásokat össze- kötik bakonyi autóbusszuttal. a már meglevő 20 vizitaxin és vizi- sívontatón kívül a déli parti idegenforgalmi hivatal is vásárolt motorcsónakokat. a kempingekben és a nyaralótelepeken fejlesztik a kölcsönző szolgálatot. elegendő vitorláshajót és csónakot bocsátanak a vendégek rendelkezésére. a kempingeket több mint 30 újabb automata társasjátékkal látják el. a vitorlás- és vizi- síiskolákon kívül az idén négy lovasiskola áll majd a nyaralók rendelkezésére./mti/

fr

..

- 9 -

bb 12. a zöldség drágább, a gyümölcs olcsóbb - megfelelő volt a januári ellátás - néhány cikk kivételével kedvezőek, kitartanak az ujjig, a készletek

i kf/kf-ju ie la

1968. február 2.

a főváros ellátásáról gondoskodó budapesti zöldséggyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat minden eddiginél nagyobb - a szokásos 5 000-5 500 helyett 6 800 vagonos - készlettel kezdte az évet. a januári forgalom összegezése azt mutatja, hogy egész hónapban kedvező volt a zöldség- és a gyümölcs ellátás, csupán narancsból és más déligyümölcsből kaptak keveset a szövetkezeti üzletek. egyebek között burgonyából 50 vagonnal, almából 30 vagonnal, sárgarépból 15 vagonnal több, gyökérből viszont 3,5 vagonnal, kelkáposztából 2,3 vagonnal kevesebb fogyott, mint tavaly januárban. a múlt évi rendkívüli nagy kereslet s az ideai megnyugtató ellátás következménye, hogy 91.5 vagon helyett csupán 27.5 vagon vöröshagymát vásároltak. fokhagymából viszont nem tudták kielégíteni a keresletet.

a zöldség- és a gyümölcs-árak, annak ellenére, hogy a termés az előző évinél gyengébb volt, aránylag kedvezően alakultak. a burgonya, a vöröshagyma, a gomba ára változatlan maradt, a zöldségfélék - a zeller kivételével - drágultak, a gyümölcs viszont olcsóbb volt. a tavalyihoz képest különösen eltért a fokhagyma és a karalábé ára - mindkét cikk kétszeresére drágult.

	1967. január 2-30.	1968. január 2-30.
burgonya gül	3.20-3.40	3.40
burgonya rózsá	3.-	3.40
burgonya fehér és sárga fajta	2.40	2.30
vöröshagyma	3.30-3.40	3.20-3.40
fokhagyma	14.-	28.-
fejeskáposzta	2-2.80	3.60
kelkáposzta	2.80-3.40	4.40-4.80
gyökér	5.20	7.-
sárgarépa	3.60	4.-4.40
karalábé	2.40	5.-
cékla	3.-	4.-
zeller	5.60	5.20
téli alma piros i.o	7.20-8.20	6.40-6.20
téli alma piros iii.o	4.50-5.-	3.40
/ folyt. köv./		

8.35/ju

95.f

-10-

bb 12. / a zöldség drágább ... 1. folyt. /-ju

a sárgarépa ára már 40 fillérrel, 4 forintra csökkent, s rövidesen a gyökér olcsóbbodására is számítani lehet.

a szövetkezeti kereskedelem az idén egész januárban folyamatosan gondoskodott primőrökről is, amelyek tavaly csak februárban jelentek meg a zöldség-gyümölcs üzletekben. a primőrök ára kedvezőbb volt a tavalyinál. a fejessaláta például 3.50-4.60 helyett 2.60 forint, a paradicsom 72 helyett 50-54 forint volt januárban. az új karalábé, igazodva a régi „sztárszerű”, árához, a tavalyi 1.40-2 forint helyett 2.40 forint volt.

a téli készletek néhány cikk - például a kelkáposzta, a karalábé és a gyökér-kivételével változatlanul elegendőek, s kitartanak az ujjig. burgonyából, vöröshagymából, fejeskáposztából bőségesen fedezik a szükségleteket. a fokhagyma is elegendőnek ígérkezik, kitart a sárgarépa és az egyéb zöldségféle is. az alma akár májusig is elegendő, romlandósága miatt azonban áprilisban már várhatóan csökken a naponta forgalomba kerülő mennyiség. /mti/

.-.

bb 13. művésztelep balatonudvariban

vid tf/tné-ju ká cz

1968, február 2.

a balatoni intéző bizottsággal egyetértésben a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága jóváhagyta a budapesti százados uti művésztelepen dolgozó festőknek szobrászoknak azt a kérését, hogy a balaton partján művésztelepet alakíthassanak ki - egyéni költségen. huszonkét alkotóház épül így a tó partján kijelölt területen, balatonudvari közelében. úgy tervezik, építik a kolóniát, hogy ne csak a művészi munkára, hanem az új alkotások bemutatására is legyen lehetőség. /mti/

.-.

8.50/ju

95.f

-11-

bb 12. a zöldség drágább, a gyümölcs olcsóbb - megfelelő volt a januári ellátás - néhány cikk kivételével kedvezőek, kitartanak az ujjig, a készletek

i kf/kf-ju ie la

1968. február 2.

a főváros ellátásáról gondoskodó budapesti zöldséggyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat minden eddiginél nagyobb - a szokásos 5 000-5 500 helyett 6 800 vagonos - készlettel kezdte az évet. a januári forgalom összegezése azt mutatja, hogy egész hónapban kedvező volt a zöldség- és a gyümölcs ellátás, csupán narancsból és más déligyümölcsből kaptak keveset a szövetkezeti üzletek. egyebek között burgonyából 50 vagonnal, almából 30 vagonnal, sárgarépból 15 vagonnal több, gyökérből viszont 3,5 vagonnal, kelkáposztából 2,3 vagonnal kevesebb fogyott, mint tavaly januárban. a múlt évi rendkívüli nagy kereslet s az ideai megnyugtató ellátás következménye, hogy 91.5 vagon helyett csupán 27.5 vagon vöröshagymát vásároltak. fokhagymából viszont nem tudták kielégíteni a keresletet.

a zöldség- és a gyümölcs-árak, annak ellenére, hogy a termés az előző évinél gyengébb volt, aránylag kedvezően alakultak. a burgonya, a vöröshagyma, a gomba ára változatlan maradt, a zöldségfélék - a zeller kivételével - drágultak, a gyümölcs viszont olcsóbb volt. a tavalyihoz képest különösen eltért a fokhagyma és a karalábé ára - mindkét cikk kétszeresére drágult.

	1967. január 2-30.	1968. január 2-30.
burgonya gül	3.20-3.40	3.40
burgonya rózsá	3.-	3.40
burgonya fehér és sárga fajta	2.40	2.30
vöröshagyma	3.30-3.40	3.20-3.40
fokhagyma	14.-	28.-
fejeskáposzta	2-2.80	3.60
kelkáposzta	2.80-3.40	4.40-4.80
gyökér	5.20	7.-
sárgarépa	3.60	4.---4.40
karalábé	2.40	5.-
cékla	3.-	4.-
zeller	5.60	5.20
téli alma piros i.o	7.20-8.20	6.40-6.20
téli alma piros iii.o	4.50-5.-	3.40
/ folyt. köv./		

8.35/ju

-10-

gsf

bb 12. / a zöldség drágább ... 1. folyt. /-ju

a sárgarépa ára már 40 fillérrel, 4 forintra csökkent, s rövidesen a gyökér olcsóbbodására is számítani lehet.

a szövetkezeti kereskedelem az idén egész januárban folyamatosan gondoskodott primőrökről is, amelyek tavaly csak februárban jelentek meg a zöldség-gyümölcs üzletekben. a primőrök ára kedvezőbb volt a tavalyinál. a fejessaláta például 3.50-4.60 helyett 2.60 forint, a paradicsom 72 helyett 50-54 forint volt januárban. az új karalábé, igazodva a régi „sztárszerű”, árához, a tavalyi 1.40-2 forint helyett 2.40 forint volt.

a téli készletek néhány cikk - például a kelkáposzta, a karalábé és a gyökér-kivételével változatlanul elegendőek, s kitartanak az ujjig. burgonyából, vöröshagymából, fejeskáposztából bőségesen fedezik a szükségleteket. a fokhagyma is elegendőnek ígérkezik, kitart a sárgarépa és az egyéb zöldségféle is. az alma akár májusig is elegendő, romlandósága miatt azonban áprilisban már várhatóan csökken a naponta forgalomba kerülő mennyiség. /mti/

..

bb 13. művésztelep balatonudvariban

vid tf/tné-ju ká cz

1968. február 2.

a balatoni intéző bizottsággal egyetértésben a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága jóváhagyta a budapesti százados uti művésztelepen dolgozó festőknek szobrászoknak azt a kérését, hogy a balaton partján művésztelepet alakíthassanak ki - egyéni költségen. huszonnégy alkotóház épül így a tó partján kijelölt területen, balatonudvari közelében. úgy tervezik, építik a kolóniát, hogy ne csak a művészi munkára, hanem az új alkotások bemutatására is legyen lehetőség. /mti/

..

8.50/ju

-11-

gsf

bb 14. döntött az igazgatói tanács - tervmódosítással fokozza a termelés növelésének ez évi ütemét a kő - és kavicsipari egyesülés

i sb/j/s ie cz

1968. február 2.

a trösztii szervezeti formát felváltott kő- és kavicsipari egyesülésben tömörülő vállalatok már teljesen önállóan dolgozták ki ez évi termelési és műszaki fejlesztési terveiket. ezeket az elgondolásokat tárgyalta meg a napokban az egyesülés legfőbb irányító testülete, a tagvállalatok igazgatóinak és az egyesülés vezetőinek igazgatói tanácsa.

a vállalati tervek egyöntetűen a termelés fokozását irányították elő. az igazgatói tanács azonban önkritikusan megállapította, hogy a kőbánya-vállalatok a szükségesnél óvatosabban terveztek. zuzott kőből a szokásos évi 9 helyett csak 3 százalékos termelésnövekedést irányoztak elő. az utak korszerűsítéséről nemrégiben hozott gazdasági bizottsági határozat értelmében viszont több zuzott követ kérnek az építők. ezért az igazgatói tanács módosította a tervet. így az idén a korábban előírtnál 400 ezer tonnával több követ termelnek az egyesülés vállalatai, s a módosítással ebben az évben is elérik a termelés fokozásának eddigi ütemét. ennek biztosítására máris számos intézkedést tettek a vállalatok. az iparág üzemei egyébként most befejezték a téli nagyjavítást, és teljes kapacitással megkezdtek a termelést.

az igazgatói tanács döntése szerint gyorsított beruházási programmal kell gondoskodni arról, hogy a következő években az iparág termelése lépést tartson az ország kő- és kavicsigényének rohamos növekedésével. többek között 1970-ben már az ideinél csaknem egymillió tonnával több zuzott kőre, s első-sorban a munkaigényesebb apró szemcséjű nemes zuzalékra lesz szükség. saját erőforrásból, a fejlesztési alapból az idén mintegy 60 millió forintot költenek a fejtés, a rakodás és a szállítás korszerűsítésére. a sürgős nagy beruházások költségeinek fedezésére bankhiteleket vesznek fel. az új beruházások helyét a piac területi igényei alapján határozták meg, amivel a beruházás gyors megtérülésének feltételeiről és egyúttal a felhasználók fuvarköltségeinek csökkentéséről is gondoskodnak. egyebek között recskén és egerbaktán a bányák rekonstrukcióját, a velencei hegységben új kőbánya megnyitását tervezik. különösen érdekes, újszerű kísérletre készülnek egy francia berendezés beszerzésével. ez a nagy törő- és osztályozógép vontatható s így mindig az utépitéshez legközelebbi kötelehelyen állítható fel. ezzel az új módszerrel a zuzott kő szállítási útja a szokásos 50-200 helyett sok esetben 5-10 kilométerre csökkenthető./mti/

9.05/ju

10.4

ke

-12-

bb 16. ki nyerheti el az mt-szot-zászlót és a kiváló vállalat kitüntetését? - a vállalati tervek a termelési tanácskozások napirendjén

i sl/tr szb ie

1968. február 2.

a január 1-én életbelépett mt-szot határozat alapján most már központi előírások nélkül, a vállalatok sajátos feladatainak megfelelően bontakozik ki a szocialista munkaverseny. a szocialista brigádok nagyrésze a tavalyról áthuzódó munkák jobb elvégzésére már a múlt évben értékes felajánlásokat tett. egy-két héten belül megkezdődnek a termelési tanácskozások, ahol valamennyi dolgozó megismeri a gyár, a műhely idei terveinek részleteit, s ennek alapján mindenki eldöntheti, hogy személy szerint milyen módon segítheti a legjobban a helyi feladatokat.

a munkaversenyben kiemelkedő eredményt elérők erkölcsi elismerésének és jutalmazásának szabályait a vállalati kollektív szerződésben rögzítették. az élüzem címet és a jutalmakat ezentúl a vállalat igazgatója és szakszervezeti szerve adja a hozzá tartozó gyáregységnek, mint ahogy a verseny céljait, annak anyagi és erkölcsi elismerésének módját és mértékét is ők határozzák meg.

a miniszter és a szakmai szakszervezet ezentúl kiváló vállalat címetek adományoz, ennek konkrét feltételeit azonban nem szabja meg. mint a szot-ban elmondották, a kitüntetés és a pénzjutalmat az a vállalat nyeri el, amelyik sajátos viszonyai között a legjobban dolgozott. mindenekelőtt a vállalatok nyereségét, ezenkívül azonban sok egyebet, például a vállalatoknál kialakult emberi viszonyokat, a vezetők és a dolgozók kapcsolatát, az emberek egészségének védelmét, az üzemi demokrácia helyzetét is figyelembe veszik, bár előre semmiféle szintet nem szabnak meg. a ragnsorolásnál a vállalatok eredményszámait nem hasonlítják össze, csupán azt veszik figyelembe, hogy saját indulásához képest melyik gyár, vagy intézet fejlődött a legtöbbet. a kiváló vállalatok közül a legjobbakat terjesztik fel mt-szot vándorzászlóra, amelynek elnyerése nagyobb megalapozottságot igényel, mint eddig. a zászlót és a hozzátartozó pénzjutalmat csak az a vállalat kaphatja meg, amelyik az előző tíz évben legalább öt alkalommal elnyerte az élüzem, illetve a kiváló vállalat kitüntetését.

a múlt évi munka alapján az idén még a régi módszer szerint osztják ki a minisztertanács és a szot zászlaját és az élüzem címetek. a kitüntetéseket a május 1-i ünnepeken adják át.
/mti/

9.37/ju

10.4

44

-13-

bb 14. döntött az igazgatói tanács - tervmódosítással fokozza a termelés növelésének ez évi ütemét a kő- és kavicsipari egyesülés

i sb/j/s ie cz

1968.február 2.

a trösztli szervezeti formát felváltott kő- és kavicsipari egyesülésben tömörülő vállalatok már teljesen önállóan dolgozták ki az évi termelési és műszaki fejlesztési terveiket. ezeket az elgondolásokat tárgyalta meg a napokban az egyesülés legfőbb irányító testülete, a tagvállalatok igazgatóinak és az egyesülés vezetőinek igazgatói tanácsa.

a vállalati tervek egyöntetűen a termelés fokozását irányozták elő. az igazgatói tanács azonban önkritikusan megállapította, hogy a kőbánya-vállalatok a szükségesnél óvatosabban terveztek. zuzott kőből a szokásos évi 9 helyett csak 3 százalékos termelésnövekedést irányoztak elő. az utak korszerűsítéséről nemrégiben hozott gazdasági bizottsági határozat értelmében viszont több zuzott követ kérnek az építők. ezért az igazgatói tanács módosította a tervet. így az idén a korábban előírtnál 400 ezer tonnával több követ termelnek az egyesülés vállalatai, s a módosítással ebben az évben is elérik a termelés fokozásának eddigi ütemét. ennek biztosítására máris számos intézkedést tettek a vállalatok. az iparág üzemei egyébként most befejezték a téli nagyjavítást, és teljes kapacitással megkezdték a termelést.

az igazgatói tanács döntése szerint gyorsított beruházási programmal kell gondoskodni arról, hogy a következő években az iparág termelése lépést tartson az ország kő- és kavicsigényének rohamos növekedésével. többek között 1970-ben már az ideinél csaknem egymillió tonnával több zuzott kőre, s első sorban a munkaigényesebb apró szemcséjű nemes zuzalékra lesz szükség. saját erőforrásból, a fejlesztési alapból az idén mintegy 60 millió forintot költenek a fejtés, a rakodás és a szállítás korszerűsítésére. a sürgős nagy beruházások költségeinek fedezésére bankhiteleket vesznek fel. az új beruházások helyét a piac területi igényei alapján határozták meg, amivel a beruházás gyors megtérülésének feltételeiről és egyúttal a felhasználók fuvarköltségeinek csökkentéséről is gondoskodnak. egyebek között recskén és egerbaktán a bányák rekonstrukcióját, a velencei hegységben új kőbánya megnyitását tervezik. különösen érdekes, újszerű kísérletre készülnek egy francia berendezés beszerzésével. ez a nagy törő- és osztályozógép vontatható s így mindig az utépitéshez legközelebbi kőlelőhelyen állítható fel. ezzel az új módszerrel a zuzott kő szállítási utja a szokásos 50-200 helyett sok esetben 5-10 kilométerre csökkenthető./mti/

9.05/ju

10.48

-12-

bb 16. ki nyerheti el az mt-szot-zászlót és a kiváló vállalat kitüntetést? - a vállalati tervek a termelési tanácskozások napirendjén

i sl/tr szb ie

1968. február 2.

a január 1-én életbelépett mt-szot határozat alapján most már központi előírások nélkül, a vállalatok sajátos feladatainak megfelelően bontakozik ki a szocialista munkaverseny. a szocialista brigádok nagyrésze a tavalyról áthuzódó munkák jobb elvégzésére már a múlt évben értékes felajánlásokat tett. egy-két héten belül megkezdődnek a termelési tanácskozások, ahol valamennyi dolgozó megismeri a gyár, a műhely idei terveinek részleteit, s ennek alapján mindenki eldönti, hogy személy szerint milyen módon segítheti a legjobban a helyi feladatokat.

a munkaversenyben kiemelkedő eredményt elérők erkölcsi elismerésének és jutalmazásának szabályait a vállalati kollektív szerződésekben rögzítették. az élüzem címet és a jutalmakat ezentúl a vállalat igazgatója és szakszervezeti szerve adja a hozzá tartozó gyáregységnek, mint ahogy a verseny céljait, annak anyagi és erkölcsi elismerésének módját és mértékét is ők határozzák meg.

a miniszter és a szakmai szakszervezet ezentúl kiváló vállalat címetek adományoz, ennek konkrét feltételeit azonban nem szabja meg. mint a szot-ban elmondották, a kitüntetést és a pénzjutalmat az a vállalat nyeri el, amelyik sajátos viszonyai között a legjobban dolgozott. mindenekelőtt a vállalatok nyereségét, ezenkívül azonban sok egyebet, például a vállalatoknál kialakult emberi viszonyokat, a vezetők és a dolgozók kapcsolatát, az emberek egészségének védelmét, az üzemi demokrácia helyzetét is figyelembe veszik, bár előre semmiféle szintet nem szabnak meg. a rangsorolásnál a vállalatok eredményszámait nem hasonlítják össze, csupán azt veszik figyelembe, hogy saját indulásához képest melyik gyár, vagy intézet fejlődött a legtöbbet. a kiváló vállalatok közül a legjobbakat terjesztik fel mt-szot vándorzászlóra, amelynek elnyerése nagyobb megalapozottságot igényel, mint eddig. a zászlót és a hozzátartozó pénzjutalmat csak az a vállalat kaphatja meg, amelyik az előző tíz évben legalább öt alkalommal elnyerte az élüzem, illetve a kiváló vállalat kitüntetést.

a múlt évi munka alapján az idén még a régi módszer szerint osztják ki a minisztertanács és a szot zászlaját és az élüzem címet. a kitüntetéseket a május 1-i ünnepségeken adják át.
/mti/

9.37/ju

10.48

-13-

bb 15. muzeumnak ajándékozta az októberi forradalom óta féltve őrzött naplóját egy világot járt kapuvári veterán

a vid/szf/sk szb ká

1968. február 2.

már az első világháború előtt világot járt embernek ismerték kapuvárott a ma 84 éves Lengyel Györgyöt, aki az 1900-as évek első felében két ízben is járt Amerikában. a népes lengyel-családnak mindössze két hold földje volt, ezért vágott neki két ízben is a hosszú utnak Lengyel György. első hazatértekor azonban mindössze 24, másodízben pedig 40 dollár volt a zsebében. az első világháborúban katona lett, majd, amikor orosz fogságba esett, beállt a vörös hadseregbe és részt vett a forradalmi harcokban. fogságáról, a vörös hadseregben eltöltött idejéről, a forradalom eseményeiről naplót vezetett, amelyet azóta is féltve őrzött. 1919-ben kapuvárott tagja volt a direktóriumnak, ezért a tanácsköztársaság leverése után még az uradalomban sem alkalmazták.

a kapuvári veteránt tavaly november 7-én harci érdemeiért kitüntették. nemrégiben naplója segítségével újra felelevenítette és magnetofonszalagra mondta a forradalom idejéből származó emlékeit. félszázados naplóját most a kapuvári rábaközi muzeumnak ajándékozta. /mti/

-. -

bb 17. dokumentumkötet a baranyai munkásmozgalomról, szobor kun bélának

vid-tf/tné szb ká

1968. február 2.

az első világháborút követő forradalmak helytörténetének felkutatásával, ünneplésével emlékeznek meg Baranyában az őszirózsás forradalom, a KMP megalakulása és a magyar tanácsköztársaság eseményeiről. a Janus Pannonius Múzeum pályázatot hirdet a helyi emléktárgy összegyűjtésére, októberben helytörténeti kiállítást nyit a KMP megalakulásával és működésével kapcsolatos dokumentumokból. a baranyai munkásmozgalom írásos emléktárgyát feldolgozzák több kötetben. az 1867-1918 közötti időszakból 12 tudományos kutató munkájával/ összeállított kötet szerkesztésén már dolgoznak, s az ősszel jelentetik meg.

ünnepeken emlékeznek a haladó mozgalma eseményeire a városokban, a járási székhelyeken és a jelentősebb községekben. a Kisz forradalmi ifjúsági napok keretében idézik fel a Baranyához fűződő hagyományokat. az iskolák és az öntevékeny művészeti együttesek megyei előadóművészeti és szavalóversenyt rendeznek a forradalmak korát idéző versekből, irodalmi alkotásokból.

/folyt.köv./ *fe*

9.45/szb

-14-

10.17

bb 17. /dokumentumkötet... 1. folyt./-szb

újabb emléktáblákat és szobrokat avatnak a megyében a társadalmi haladás kiemelkedő személyiségeinek tiszteletére. különösen Kun Bélának állítanak szobrot, pecsett - jövőre - új munkásmozgalmi emlékművet lepleznek le. /mti/

-. -

bb 21. évente 600-1000 tonna oxo-alkoholt termelnek péten - a nehézipari minisztérium vállalta több fontos vegyipari kísérlet költségét

b vid-tf/tné szb ká

1968. február 2.

a veszprémi vegyipari tudományos intézetek, amelyek az új mechanizmus adta előnyökkel élve több mint száz szerződést kötöttek különféle vállalatokkal, az illetékes tárca segítségével tovább dolgoznak azokon a témákon, amelyekre nem akadt szerződés. a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézetben nem „kallódik”, el az az évekkel ezelőtti indított kísérleti program, amelynek során a műanyag lágyítószer alapanyagának előállításával bízták meg a szakembereket. a nehézipari minisztérium vállalta a kísérletezés költségeit és így zavartalanul folytathatják a próbákat a pétfürdői kísérleti munkahelyen. itt évente már 600-1000 tonna ugynevezett oxo-alkoholt nyernek. a kémikusok fáradozásának az ad különös jelentőséget, hogy lényegében ez lesz az első, minden tekintetben itthon megalapozott ipari gyártás-technológia, amelynek nagyüzemi módszereit is a magyar vegyészek és tervezők dolgozzák ki. a mostani félüzemi kísérletek tapasztalatait felhasználva, többszáz millió forintos költséggel új üzem építenek, s ennek szinte kicsinyített mása a jó eredménnyel működő péti munkahely. a tárca fedezi a nyersolajok feldolgozásánál nagy mennyiségben keletkező paraffinok széleskörű hasznosítására indított kutatásokat is. ezenkívül a veszprémi nehézipari kutató intézetben új növényvédőszer előállításával foglalkoznak, szintén a NIM finanszírozásával az új vegyszerekkel helyettesíthetik majd a hazai mezőgazdaságban most betiltott klórozott készítményeket. /mti/

-. -

9.50/ju

fe
-15-

10.17

bb 18. felülvizsgálták a műszaki értelmiségiek helyezettét baranyában

a vid szf/tné-ju ká cz

1968. február 2.

Baranyában, dél-magyarország legnagyobb ipari központjában, 5250 műszaki dolgozó vesz részt a termelésben. a fejlődésre jellemző, hogy a műszakiak száma jelenleg 1600-zal magasabb, mint 1960-ban volt. ez azt jelenti, hogy a megyében a műszakiak alkotják az értelmiség legnépesebb táborát.

tekintettel arra, hogy a gazdasági reform döntő szerepet szán a termelés alacsonyabb és magasabb beosztású „parancsnokainak”, a megyei pártbizottság illetékes osztályai felülvizsgálták a megyében élő műszakiak helyezettét, gazdasági, társadalmi tevékenységét, életkörülményeit, anyagi és szociális ellátottságát, szakmai felkészültségét, továbbképzését, megállapították, hogy a termelésben való foglalkoztatásuk körül nincs minden rendben. míg például pécsen több szakma is van telítve műszakiakkal, a megye néhány fiatal ipari központjában - mohácson, szigetvároton, siklóson - nagyon hiányos a műszaki ellátottság. mohácson például, ahol a lakosság lélekszáma alig változott az utóbbi évtizedben, az iparban foglalkoztatottak száma 1700-ról tízezerre nőtt, ugyanakkor igen kevés a magasabb képesítésű műszaki. gyors javításra vár a szakmai továbbképzés is. kívánatos, hogy minél több mérnök, technikus tanuljon idegen nyelvet. a vizsgálat megállapítása szerint a műszaki állományú dolgozók anyagi és szociális ellátottsága, erkölcsi megbecsülése baranyában arányban áll e réteg termelésben elfoglalt helyével.

a vizsgálat tapasztalatait, a levont következtetéseket a jövőben figyelembe veszik. az üzemi pártszervezetek feladatuk kapták, hogy fordítsanak nagyobb gondot a műszakiak minősítésére, társadalmi funkciókba való beosztására, továbbképzésére. /mti/

10.10/ju

de 1052

-16-

bb 19. rekordterületen hétezer holdon terem az idén kendermag Szabolcsban

a vid tf/tné-ju ká cz

1968. február 2.

Szabolcs-szatmár megye az ország legjelentősebb kendermag-termővidéke. általában ötezer és hatezeröttszáz hold földet vetnek be ezzel a fontos, külföldön is keresett maggal a táj közös és állami gazdaságai. a kelet-magyarországi nagyüzemek adják az ország kendermag exportjának 90-95 százalékát. az idén az önálló gazdálkodás és tervezés révén minden eddiginél nagyobb területet szándékoznak bevetni. az eddigi számítások szerint a kendermagtermő terület meghaladja a hétezer holdat, ami csaknek félezer holddal nagyobb mint az elmúlt 25 év bármelyikében. növelik a termésátlagot is, s így több mint 200 vaggon kendermagot juttatnak el a külföldi megrendelőknek, ugyanakkor gondoskodnak az ország más táján gazdálkodó, a rost-iparnak termelő nagyüzemek vetőmagszükségletéről is. /mti/

--

bb 20. hatszázféle autóalkatrészt gyárt a szombathelyi autójavitó

a vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

Szombathelyen, a 12-es autójavitó vállalat javítja az ország összes autóközlekedési vállalatának skoda gyártmányú tehergépkocsijait. a vállalat munkáját korábban akadályozta az alkatrészhiány. ezen a gondon közös összefogással maguk a dolgozók segítenek. megszerkesztették az alkatrészek gyártásához szükséges szerszámokat, berendezéseket és hozzáfogtak az alkatrészek előállításához. erre annál is inkább szükség van, mivel eddig már 12,5 százalékkal több gépkocsi nagyjavítására kötöttek szerződést, mint az elmúlt évben. a hungarocamion is a szombathelyi üzemre bízta 130 camionjának középjavítását.

a vállalat jelenleg mintegy 600féle alkatrészt gyárt, tökéletes gyári kivitelben. /mti/

--

10.15/ju

de 1052

-17-

bb 22. három új üzem kezd meg munkáját az idén a dunai kőolaj-
ipari vállalatnál - nagyobb oktánszámú normálbenzint gyárt a
katalitikus benzinreformáló

b vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

az idén újabb három üzemet avatnak a még épülő dunai kő-
olajipari vállalatnál. közülük a legjelentősebb, az évente két-
millió tonna nyersolajat feldolgozó atmoszférikus és vákuum-
desztillációs üzem szeptember 1-én kezd meg a rendszeres terme-
lést. az ország első ilyen nagyteljesítményű feldolgozó
egységének szerelése jó ütemben halad. jelenleg a már elkészült
szakaszok nyomáspróbáját tartják. a technológiai szerelést már-
cius végére fejezik be, ezután hamarosan sor kerül a próbäze-
melésre.

az épülő katalitikus benzinreformáló üzemnek elsősorban
az autótulajdonosok örülnek. a november 1-től kezdve rend-
szeresen termelő egységben évente 300.000 tonna gépkocsi üzem-
anyagot állítanak elő normál, szuper és extraszuper minőségben.
az új üzem a jelenlegi 76 oktánszámú normál-benzin helyett 85-86
oktánszámú gyárt. ugyancsak az idén kezdik meg munkáját a már
termelő paraffinmentesítő üzem második egysége. ezzel évente
120.000 tonnával növelik a kiváló minőségű kenőolaj gyártását.
/mti/

--

bb 23. szabadföldi saláta, hónapos retek márciustól a piacokon
bács megyéből

a vid tf/tné-ju ká cz

1968. február 2.

a költséges üvegházi primőrtermesztés helyett, a ked-
vező természeti adottságokkal rendelkező bács-kiskun megyében
elsősorban a korai szántóföldi zöldségtermesztés lehetősége-
vel élnek. ehhez biztosítottak feltételeket. már kora tavasszal
bőséges a napfény, s gyorsabban melegszik fel a talaj, mint
az ország más vidékén. ezt a kedvező körülményt mindeztideig a
palántahiány miatt nem tudták kihasználni. a zöldségtermelő
körzetekben az elmúlt években épült korszerűen felszerelt palán-
tanevelő telepek épültek, s 12 - egyenként hatezer négyzet-
méter területű - hajtató telepen 10 millió palántát nevelnek ko-
rai kiültetésre. március végén április elején jelentkeznek a
piacon a salátával, a hónapos retekkel, s ezt követően folya-
matosan küldik a friss árut a megye zöldséges kertjei. /mti/

--

10.20/ju

-18-

ee

10.20

bb 24. a Lottó nyerőszámai

j-ju cz

1968. február 2.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása
szerint a sárbogárdi járási művelődési házban megtartott Lottó-
sorsoláson az 5. játékhéten a következő számokat húzták ki:

36, 42, 53, 56, 63./mti/

--

bb 25. a közlekedésrendészet felhívása

hné-ju cz

1968. február 2.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete ér-
tesíti a járművezetőket, hogy a fővárosi vízművek csőfektetési
munkái miatt a csepeli kikötői főutat február 4-én reggel 7
órától délután 17 óráig a soroksári duna-ág hidjánál minden
jármű forgalma elől elzárja. a járművek csepelt a soroksári
utról a gubacsi-hidon át közelíthetik meg. /mti/

--

bb 26. közlekedési baleset

hné-ju cz

1968. február 2.

az üllői út és józsef -körut kereszteződésénél tolmácsi
ferenc, 49 éves építésvezető, budapesti lakos, tilos jelzésnél
ment át az uttesten és egy teherautó elütötte. súlyos sérülés-
sel szállították kórházba. /mti/

--

bb 27. gázmérgezés

hné-ju cz

1968. február 2.

kőbányán a bihari utca 12, 1. emelet 23. szám alatti
lakásban holtan találták sinkó károly, 40 éves segéd munkást,
aki ételmelegítés céljából kinyitotta a gáztűzhely csapját,
azonban feltehetően elfelejtette a gázt meggyújtani. a kiömlő
gáztól halálos gázmérgezést szenvedett. /mti/

--

11.55/ju

-19-

ee 13.17

bb 28. gyári berendezések kiskunfélegyházáról a szovjetunióknak
a vid szf/tné-ju ká cz 1968. február 2.

külföldön is nagy sikere van a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyár termékeinek. Legnagyobb vásárlója évek óta a szovjetunió. tavaly például 120 millió forint értékű vegyipari és konzervgyári berendezést gyártottak expottra, ebből 111 millió értékűt a szovjetunió vett meg. ez évre még több megrendelést fogadtak el a kiskunfélegyháziak. idei 265 millió forintos exporttervéket csaknem teljesen a szovjetunió kötötte le. kisebb mennyiségben konzervgyári, nagyjából vegyipari berendezéseket állítanak elő, műgyanta-, poliészter- karbamid- és festékgyártó szovjet üzemeknek.

a megnövekedett feladatok miatt szükségessé vált a gyár bővítése, további korszerűsítése. erre mintegy 90 millió forintot használnak fel az idén. egyebek között új szerelőműhelyt építenek. /mtl/

bb 29. busz-menetrend közkivánatra

b vi d tf/sk-ju ká cz 1968. február 2.

új menetrendjét széleskörű közvéleménykutatás alapján állítja össze a komárom megyei autóközlekedési vállalat. bevonták a menetrend kialakításába a községi tanácsok, az ipari üzemek, intézmények, állami gazdaságok és tsz-ek vezetőit, hiszen ők közvetlen ismerősei az utasforgalom megyei alakulásának, tudják, hol épültek új lakótelepek, honnan hova utaznak a legtöbben a munkásjáratu autóbuszokon. több mint 100 javaslat érkezett az aköv-höz a menetrenddel kapcsolatban. valamennyit megvitatták az illetékesek, s 50 indítványt elfogadtak, így több új járat és megállóhely került a menetrendbe. bekapcsolják az autóbuszforgalomba például a tardosbányai új lakótelepet, tarján községből a komáromi termálfürdőhöz új járatot indítanak, dorog és a komáromi kőolajfeldolgozó környékén sűrítik a járatokat. más autóbuszok indulási idejét a műszakváltások időpontjához úgy igazítják, hogy a hazafelé igyekvőknek legyen elegendő idejük a tisztálkodásra, a kényelmes öltözködésre. /mtl/

12.30/ju

-20-

ll 13.7

bb 33. időjárásjelentés

j/s cz 1968. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. február 2-án, pénteken:

enyhe marad az idő

közép- és kelet-európában párák, ködös időjárás uralkodik. a brit-szigeteken és skandinávia délkeleti felében esik az eső. észak-európában és a szovjetunió európai területének északi és nyugati részein havazik. egész Európában szokatlanul enyhe az idő.

hazánkban csütörtökön változóan felhős, párák, több helyen ködös idő volt. csapadékot polgár kivételével, ahol köd-szítálás volt, sehol sem jelentettek. az északi-hegyvidéken és a ködös helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet plusz 2-3 foknál magasabbra, máshol viszont plusz 4-9, a dunántul és a duna-tisza köze déli részein plusz 10-13 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén szélsőséges eloszlásban általában plusz 2 - mínusz 5 fok között volt a hőmérséklet, de körmenden mínusz 6, lentiben mínusz 7, szentgotthárdon mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. az ország legnagyobb részén elolvadt a hó, sőt a hegyeken sincsen sportolásra alkalmas hóréteg. ma délelőtt országsszerte kissé felhős, túlnyomórészt ködös idő volt. 11 órakor a hőmérséklet plusz 4 - mínusz 4 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig váltakozik.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős, párák, helyenkint ködös idő egy-két helyen ködcsitálással, kisebb fútoesővel. éjszaka gyenge, változó irányú, szombaton napközben egy-két helyen megélnékülő délnyugati-nyugati szél. enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 - plusz 5 fok között.

a duna vizállása 273 centiméter./mtl/

..-

12.50/szb

-21-

ll 13.7

bb 30. nagyteljesítményű szivattyuk, új lokalizáló töltések a körösök mentén - százezer hold belvizmentesítésére készül a körösvidéki vízügyi igazgatóság

b vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

a körösvidéki vízügyi igazgatóság az ár- és belvizvédelem fokozására tavaly új lokalizáló töltéseket, csatornákat épített, nagyteljesítményű szivattyukat helyezett üzembe. felépült többek között a fehér- és fekete-körös deltájában az új lokalizáló töltés, amely mentesíti az árviztől dénesmajort és gyulavárit. a fehér-körös balpartján befejezés előtt áll a kilenc kilométeres lokalizáló töltés építése. endrőd és mezőtur között megépült a perei, szeghalom térségében pedig a szeghalmi belvizrendszer csatornahálózata, a két belvizrendszer összesen 80.000 hold belvizmentesítésére alkalmas.

az idén még nagyobb feladatokra vállalkozott a körösvidéki vízügyi igazgatóság. száztizmillió forintos tervében többek között három komplett gátörtelep, újabb csatornahálózat, szolgálati lakások építése, az uthálózat bővítése áll az első helyen. nagyteljesítményű szivattyuk, műtárgyak beépítése, vízgépészeti szerelésekre hatmillió forintot szánnak. a perei belvizrendszerben olyan nagyteljesítményű szivattyutelepet szerelnek fel a tavasszal, amely másodpercenként 12 köbméter belvizet emel át a főcsatornába.

megkezdik a fehér- és a fekete-körös deltájában, 18 millió forintos költséggel, az újabb belvizrendszer építését, ami 16.000 hold kiváló minőségű földet mentesít. így néhány év alatt mintegy 100.000 hold földet mentesítenek a belviztől a körösvidéki vízügyi igazgatóság területén.

a program része a fekete-körös román határmenti szakaszának szabályozása. a sebes-köröstől a köles érig 30 kilométernyi vízleadó vonalat építenek, s ezzel teljesen hazai területről kapják az öntözéshez szükséges vizet. /mti/

--

12.50/ju

el 133f

-22-

bb 31. nyolc-tíz féle színes fémeket tartalmazó több százezer tonnás ércinkcs - megkezdtek a mátraszentimrei ércmező föltárását

b vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

az országos érc- és ásványbányászati vállalat mátrai bányá- és ércelőkészítő művei birtokba vették a métraszentimrei ércmezőt és megkezdtek föltárását. a kutatószolgálat vizsgálatának eddigi eredményei szerint a mátra egyik legértékesebb telére rejtőzik ezen a környéken, 300-400 méter mélységben a föld felszíne alatt.

a csaknem 1000 méter szélességben kiterjedő ércvagyon több százezer tonna. nyolc-tíz féle különböző színes fémeket, s vasat tartalmaz. már elkészült az a 350 méter mélységű függőakna, amelynek az előkészítő munkáknál, majd később a termelésnél egyaránt fontos rendeltetése lesz. ebből a függőaknából most 50 méteres távolságokra vágatokat hajtanak az ércmezőben. ezzel a munkával teszik lehetővé néhány év múlva a termelés megkezdését. /mti/

--

bb 32. átadták somogyban a huszadik törpevizművet

vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

somogyvár és somogyvamos község lakosságának összefogásával elkészült somogy megye huszadik törpevizműve. az 1965 év végén megkezdett építkezéshez a két falu lakossága több mint félmillió forint értékű munkával járult hozzá. somogyváron pénteken délelőtt ünnepélyesen adták át rendeltetésének a vizművet. megtelt a 13 kilométer hosszú vezeték és a somogyvamoson épített 60 köbméteres viztorony tartálya is, amely folyamatosan ellátja majd vízzel a két községet. /mti/

--

12.55/ju

el 1420f

-23-

bb 30. nagyteljesítményű szivattyúk, új lokalizáló töltések a körösök mentén - százezer hold belvizmentesítésére készül a körösvidéki vízügyi igazgatóság

b vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

a körösvidéki vízügyi igazgatóság az ár- és belvizvédelem fokozására tavaly új lokalizáló töltéseket, csatornákat épített, nagyteljesítményű szivattyúkat helyezett üzembe. felépült töltések között a fehér- és fekete-körös deltájában az új lokalizáló töltés, amely mentesíti az árviztől dénesmajort és gyulavárit. a fehér-körös balpartján befejezés előtt áll a kilenc kilométeres lokalizáló töltés építése. endrőd és mezőtúr között megépült a perei, szeghalom térségében pedig a szeghalmi belvizrendszer csatornahálózata, a két belvizrendszer összesen 80.000 hold belvizmentesítésére alkalmas.

az idén még nagyobb feladatokra vállalkozott a körösvidéki vízügyi igazgatóság. száztizmillió forintos tervében töltések között három komplett gátortelep, újabb csatornahálózat, szolgálati lakások építése, az úthálózat bővítése áll az első helyen. nagyteljesítményű szivattyúk, műtárgyak beépítése, vízgépészeti szerelésekre hatmillió forintot szánnak. a perei belvizrendszerben olyan nagyteljesítményű szivattyutelepet szerelnek fel a tavasszal, amely másodpercenként 12 köbméter belvizet emel át a főcsatornába.

megkezdik a fehér- és a fekete-körös deltájában, 18 millió forintos költséggel, az újabb belvizrendszer építését, ami 16.000 hold kiváló minőségű földet mentesít. így néhány év alatt mintegy 100.000 hold földet mentesítenek a belviztől a körösvidéki vízügyi igazgatóság területén.

a program része a fekete-körös román határmenti szakaszának szabályozása. a sebes-köröstől a köles érig 30 kilométernyi vízleadó vonalat építenek, s ezzel teljesen hazai területről kapják az öntözéshez szükséges vizet. /mti/

--

12.50/ju

el 133f

-22-

bb 31. nyolc-tíz féle színes fémzet tartalmazó több százezer tonnás ércércs - megkezdtek a mátraszentimrei ércmező föltárását

b vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

az országos érc- és ásványbányászati vállalat mátrai bányászati és ércelőkészítő művelési birtokba vették a mátraszentimrei ércmezőt és megkezdtek föltárását. a kutatószolgálat vizsgálatainak eddigi eredményei szerint a mátra egyik legértékesebb telére rejtezik ezen a környéken, 300-400 méter mélységben a föld felszíne alatt.

a csaknem 1000 méter szélességben kiterjedő ércvagyron több százezer tonna, nyolc-tíz féle különböző színes fémzet, s vasat tartalmaz. már elkészült az a 350 méter mélységű függőakna, amelynek az előkészítő munkáknál, majd később a termelésnél egyaránt fontos rendeltetése lesz. ebből a függőaknából most 50 méteres távolságokra vágatokat hajtanak az ércmezőben. ezzel a munkával teszik lehetővé néhány év múlva a termelés megkezdését. /mti/

--

bb 32. átadták somogyban a huszadik törpevizművet

vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 2.

somogyvár és somogyvámos község lakosságának összefogásával elkészült somogy megye huszadik törpevizműve. az 1965 év végén megkezdett építkezéshez a két falu lakossága több mint félmillió forint értékű munkával járult hozzá. somogyváron pénteken délelőtt ünnepélyesen adták át rendeltetésének a vizművet. megtelt a 13 kilométer hosszú vezeték és a somogyvámoson épített 60 köbméteres viztorony tartálya is, amely folyamatosan ellátja majd vízzel a két községet. /mti/

--

12.55/ju

el 1420f

-23-

bb 34. a nagyüzemi tehenészetek fele már gümőkórmentes - sajtó-tájékoztató az állategészségügyi szolgálat fejlődéséről, a nagyüzemi állategészségügyi problémáiról

t cs/tné-ju ie cz

1968. február 2.

dr. kádár tiber, a mém állategészségügyi főosztályának vezetője a minisztériumban pénteken rendezett sajtótájékoztatón ismertette az állategészségügyi szolgálat továbbfejlesztésére tett intézkedéseket, a nagyüzemek állategészségügyi ellátásának soronlévő feladatait. kifejtette, hogy a nagyüzemi állattenyésztés kialakulásával rendkívül nehezzé és bonyolulttá vált a fertőző betegségek megelőzése és leküzdése, mivel az állattenyésztő telepek többszáz, sőt gyakran több ezer állatot tartanak együtt. az is nehezíti a betegségek elleni hatékony védekezést, hogy a tenyész állatok és a takarmányok importjával, s a növekvő turistaforgalommal nálunk nem ismert vagy már régen leküzdött fertőző betegségek bármikor behurcolhatók.

az általános állategészségügyi helyzet javításában nagy szerepe volt az állategészségügyi szolgálatnak. így többek között felszámolta a fertőző sertésbénulást, a baromfipestist és a sertéspestist, amelyek gyakran százezer károkat okoztak. 1963 óta, a 10 évre kidolgozott program keretében a szolgálat tervszerűen küzd az emberre is veszélyessé válható szarvasmarha-gümőkór ellen: 1967 végére a nagyüzemi tehenészetek több mint fele gümőkórmentes lett. az akció gazdasági horderejét jellemzi: ha a mentesítési programot még ma sem indították volna meg, a gümőkór évi kártétele már elérte volna az egymilliárd forintot. ugyancsak sikerült leküzdöni 1965ben a behurcolás folytán ismételtén fellépő száj- és körömfájási fertőző góccokat. mindezekkel megteremtették az állattenyésztés biztonságát: a nagyüzemeknek nem kell tartaniuk többé az értékes állatállományukat megsemmisítő betegségektől.

a közegészségügy védelmében elért eredményeket főleg az emberre átragadó állatbetegségek egész sorának felszámolása vagy visszaszorítása jelzi. az egyik ilyen állatbetegség, a több mint 30 éve Európában először hazánkban felszámolt veszettség azonban most újra súlyos problémákat okoz. a legutóbbi években egyes nyugateurópai országokban nagy mértéket öltött a rókkák veszettsége. a rókkaveszettség hulláma 1966 őszén elérte az ország északi tájait. a kutyákra - a rendszeres megelőző oltások védőhatása folytán - nem terjedt át a betegség, a veszett rókkák ugrásszerűen növekvő száma, s az általuk megmárt kóbor-macskák és vadmacskák révén terjedő újabb veszély azonban nem lebecsülhető. a rókkaveszettség felszámolása előreláthatólag évekig tartó szilveszter és szervezett munkát igényel.

/ folyt. köv. /
13.45/ju

-24-

bb 34. / a nagyüzemi 1. folyt. /-ju

az állategészségügyi szolgálat további fontos feladata, hogy a nagyüzemekben megelőzzék a rossz elhelyezés helyetelen tartás és takarmányozás kártételeit. a fejlesztés irányelvei szerint a hatósági és igazgatási feladatok ellátása céljából egységes, hatáskörében megerősített, technikailag jól felszerelt hatósági állatorvosi szolgálatot kell kialakítani, ugyanakkor a megelőző-gyógyító feladatokat fokozatosan a termelőüzemek által alkalmazott állatorvosoknak kell majd ellátniuk.

az állategészségügyi feladatok ellátására 1967 július elsejével minden megyében megalakultak, s megkezdtek működésüket a megyei állategészségügyi állomások. ezeken rövid időn belül ki kell alakítani a specialisták szarvasmarha-, sertés-, baromfi-egészségügyi, továbbá étel-miszer-higiénikus, laboratóriumi, stb. szakállatorvosok még csak részben meglévő hálózatát, amely elsősorban a különleges hatósági megelőző és gyógyító feladatok szervezésével segíti az üzemi állatorvosokat. 1971 végéig minden megyében felépül az állomások központi laboratóriuma, amely járványok esetén elvégzi a karanténvizsgát, és az értékesebb állatok komplikált belgyógyászati és sebészeti kezelését.

a szolgálat fejlesztésének másik célja az üzemi állatorvosi szolgálat fokozatos kiépítése. jelenleg már 400 állatorvos van üzemi alkalmazásban, közülük 300 az állami gazdaságokban, 100 pedig a nagyobb termelőszövetkezetekben. a termelőszövetkezeti állatorvosi hálózat kialakítását gátolja, hogy kevés azoknak a közös gazdaságoknak a száma, ahol kellőképpen ki tudják használni az önállóan alkalmazott állatorvos munkáját. átmenetileg a termelőszövetkezetek állatorvosi ellátásának fő formája az lesz, hogy a termelőszövetkezetek a közös állatállományuk állategészségügyi ellátására szerződést kötnek az illetékes állategészségügyi állomással, s az állatlétszám arányában meghatározott térítést fizetnek az állomásnak. /mti/

14.00/ju

-25-

bb 39. vidéki közlekedési balesetek

cz/tm-ju cz

1968. február 2.

a fejér megyei kispostag község határában a sikos ut-
testen borsa mihály 62 éves budapesti lakos járművel az ut-
menti árokba borult. a személygépkocsi utasa, dr. steiner béla,
72 éves főorvos, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenved-
ett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. borsa mihály köny-
nyebb sérülést szenvedett. a baleset ügyében a rendőrség vizsgálá-
latot indított.

törökszentmiklós határában kelemen józsef 41 éves alkal-
mi munkás, törökszentmiklói lakos ittasan, hajtotta lovaskocsi-
ját, amellyel az utmenti árokba borult. kelemen olyan súlyo-
san megsérült, hogy az orvoshoz szállítás közben meghalt.

somogyzil község határában mészáros györgy 24 éves
rakodómunkás, somogyzili lakos, egy pótkocsis vontató vezető
fülkéjéből kiesett, a pótkocsi alá került és olyan súlyosan meg-
sérült, hogy a kórházba szállítása közben meghalt. a baleset
ügyében a vizsgálat folyamatban van.

mélykut községben visnikar józsef, 35 éves traktorvezető
a helyi új élet tsz traktorával elgázolta az uttesten ittasan fek-
vő katona józsefné 46 éves háztartásbeli, mélykutyi lakost, majd
segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. katonáné olyan súlyosan
megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség visnikar jó-
zsefet elfogta és őrizetbe vette. ügyében a vizsgálat folya-
matban van. /mti/

13.55/ju

se 1420/

-26-

bb 35. megemlékezés a cattarói matrózfelkelés 50. évfordu-
lójáról

t vt/gk szb zs

1968. február 2.

a cattarói matrózfelkelés 50. évfordulójáról emlékeztek meg
pénteken budapesten, a hadtörténeti múzeumban. az egybegyűltek
soraiban ott voltak: ambrus istván, d. élia kálmán, feigl fri-
gyes, laczkovits alajos, péczely lászló, tóth jános veteránok
is, akik félévszázaddal ezelőtt részt vettek a felkelésben. je-
len volt a megemlékezésen esti béla, a munkásmozgalmi múzeum
igazgatója, bakó ágnes, a párttörténeti intézet igazgatóhelyet-
tese is.

otta istván vezérőrnagy, a hadtörténeti intézet és múzeum
parancsnoka köszöntötte a vendégeket, majd hetés tiber, a mun-
kásmozgalmi múzeum osztályvezetője emlékezett vissza beszédé-
ben az 1918-ban cattaróban lezajlott eseményekre, s méltatta a
felkelés jelentőségét. kiemelte, hogy a különböző nemzetiségű
matrózokat a forradalom és a béke szelleme kovácsolta össze.
- a cattarói felkelés közös forradalmi hagyománya a duna-medence
népeinek - mondotta, majd hozzátette: - mi, magyarok a prole-
tárdiktatúra szervező előzményének tekintjük, a hajókról és börtö-
nőkből szabadult matrózok is egyengették a magyarországi forra-
dalom utját. a felkelés szellemét nem lehetett többé száműzni,
nagy hatást gyakorolt azokra, akik töretlenül és céltudatosan
küzdöttek a hosszú évekig tartó kegyetlen háború befejezéséért.

a felkelés egykori résztvevői közül péczely lászló, a „hel-
goland,, volt matróza személyes élményével egészítette ki a
nagy érdeklődéssel kísért beszédet. /mti/

--

bb 36. Le huu van,

tr szb zs

1968. február 2.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó
képviselőjének első titkára tájékoztatta a divsz irodáját a
legújabb dél-vietnami eseményekről. a divsz irodája táviratban
köszöntötte a dnff-et, méltatva legutóbbi ragyogó győzelmei-
nek jelentőségét. a távirat hangsúlyozza, hogy a világ népei és
haladó ifjúsága a dél-vietnami hazafiak győzelmeit a saját győ-
zelmeinek tekinti a függetlenségért és a békéért, az imperializ-
mus és csatlósa i ellen vívott harcban. /mti/

--

14.25/szb

-27-

se

bb 37. tömbösítési kísérlet a mezőgazdasági építészetben

1 sb/tr szb 1e

1968. február 2.

az új gyárak építésénél gazdaságos telepítési módszerek bizonyultak a tömbösítés, amely szerint a különálló kisebb épületek helyett egy nagy üzemcsarnokban helyezik el az üzemszerkezeteket. a kedvező hazai és nemzetközi tapasztalatok alapján most tömbösítési kísérlet kezdődött a mezőgazdasági építészetben is. eddig ugyanis az előregyártott modern mezőgazdasági vázszerkezetekből is csak lényegében a hagyományos pavilonos telepítésű és kisebb állattartó épületeket emeltek, de a közös gazdaságok állatállományának növekedése nagyobb, korszerűbb épületeket igényel. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium műszaki fejlesztési és tervezési szakembereinek közös munkájával két helyen, a környei és az agárdi állami gazdaságban került sor a tehenészetek kísérleti tömbösítésére.

mindkét gazdaságban újfajta előregyártott vasbetonvázból épül a tömbösített tehenészet, amelyben már nemcsak a szokásos tehénistálló, hanem az eddig külön épületben berendezett ellető és borjunevelő is helyet kapott. a 489 férőhelyes környei tömbösített tehenészet és a hagyományosan telepített állattartó épületek gazdaságossági vizsgálatát kimutatták, hogy az új módszerrel férőhelyenként 4 000-7 000 forinttal csökkennek a beruházási és üzemeltetési költségek. a megtakarítás egyrésze abból ered, hogy mintegy két holddal kisebb területet kell elvonni az építkezéshez a mezőgazdaságilag művelt földekből. a tervek szerint a környei tapasztalatok alapján alakítják ki a negyedik ötéves terv nagy tömbösített tehenészetének korszerű típusát.

az agárdi állami gazdaság felsőcikolai üzemegységében épülő tömbösített tehenészet 208 férőhelyes, tehát a kisebb közös gazdaságok állattartó központjainak kísérleti típusa. ez a tömbösítés a környeinél is több részlegnek - még a tejháznak, a tejkeverőnek és a takarmányelőkészítőnek is - helyet ad. építése még az idén befejeződik, s ebben az évben 60 ilyen tömbösített telep felépítéséhez elegendő újfajta 6 x 7,5 méteres beosztású előregyártott vázszerkezetet készítenek a beton- és vasbetonipari művek dolgozóival. ezzel együtt 1968-ban - a múlt évi 70 000 helyett - összesen 340 000 négyzetméternyi alapterület beépítésére elegendő előregyártott mezőgazdasági épületvázalattal segítik a közös gazdaságok beruházásait. /mti/

14.32/szb

-28-

bb 38. 2450 fiatalot várnak a mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközépiskolák - előnyben a társadalmi ösztöndíjasok

1 cs/j-ju 1e cz

1968. február 2.

1968. szeptemberétől a mém felügyelete alá tartozó mezőgazdasági technikumok új típusú szakközépiskolákká alakulnak át, az erdészeti technikumokban pedig az 1969-70-es tanév kezdetén lesz majd a formaváltás. mivel az élelmiszeripar középfokú tanintézményei eddig is szakközépiskolaként működtek, így fokozatosan a tárca egész területén egységesítik a középfokú szakképzést.

ez évben 37 mezőgazdasági szakközépiskola kerekén 2000, a nyolc élelmiszeripari szakközépiskola pedig 450 tanuló vesz fel az első évfolyamra. a két erdészeti technikum az idén nem fogad el új jelentkezőket, mivel a most felvételre kerülő fiatalok az eddig kötelező egyéves előgyakorlatukat töltik, a jövő év őszétől pedig már előgyakorlat nélkül veszik fel az új első éveseket.

a négy év múlva végző hallgatók a választott szakágazatnak megfelelő - növénytermesztési és állattenyésztési, kertészeti, mezőgazdasági gépészeti, illetve élelmiszeripari - érettségi bizonyítványt kapnak. az új típusú szakközépiskolák az eddiginél szélesebb és jobb szakmai alapot teremtenek a továbbtanuláshoz, illetve a későbbi szakosodáshoz. a végzősök tovább tanulhatnak az agrárfelsőoktatási intézményekben vagy közvetlenül a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, illetve élelmiszeripari üzemekbe kerülnek, ahol megfelelő gyakorlat után a választott szakágazatból technikus minősítést nyernek. tehát a szakközépiskolák - az eddigi technikumokhoz hasonlóan, de azoknál jobb gyakorlati határfokkal - középszintű szakvezetők képzésére szolgálnak. a felvételi létszámot a népgazdaság, illetve a mezőgazdasági és ipari üzemek konkrét igényei alapján határozzák meg.

a mezőgazdaság igényire jellemző, hogy 1960-1966. között csaknem 5700 egyetemet és főiskolát végzett szakember helyezkedett el a termelőüzemekben, ezenkívül csaknem háromezren a felsőfokú és 9600-an a középfokú technikum elvégzése után kerültek főleg a közös gazdaságokba. most az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése, s ezen belül a termelőüzemek nagyobb önállósága, tevékenységi körük kiszélesítése még fokozottabban igényli a jól képzett szakembereket.
/ folyt. köv. /

14.38/ju

-29-

bb 38. / 2450 fiatal... 1. folyt. /-ju

a mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközépiskolákban korszerű elméleti és gyakorlati képzést kapnak a fiatalok. minden iskola mellett jól felszerelt tangazdaság, illetve tanüzem működik. s minden iskolának van kollegiuma is, hogy első-sorban a falvakból vehessék fel a tehetséges fiatalokat. a felvételeknél előnyben részesítik a társadalmi ösztöndíjasokat, akik termelőszövetkezetekkel, állami gazdaságokkal, élelmiszeripari üzemekkel kötött megállapodás alapján az ösztöndíjat adó, patronáló gazdaságokba, üzemekbe mennek majd vissza dolgozni. az utóbbi évek átlagában a szakközépiskolák, illetve technikumok tanulóinak 20-30 százaléka kapott társadalmi tanulmányi ösztöndíjat. /mti/

--

e m b a r g o : 17 óráig!

bb 43. diplomáciai kapcsolat létesült hazánk és a dél-jemeni népi köztársaság között

j-ju cz

1968. február 2.

a magyar népköztársaság és a dél-jemeni népi köztársaság kormánya a népek közötti barátság elmélyítésének elvétől, valamint a két ország közötti baráti kapcsolatok fejlesztésének és megerősítésének óhajától vezetve elhatározta, hogy a két ország között diplomáciai kapcsolatot létesít nagykövetségi szinten. /mti/

--

bb. 40. éjjel-nappali trezorszolgálat a zsákos pénz befizetésére
i st/j/ie/gy/cz

1968. február 2.

a vállalatok, szövetkezetek, boltok megbízottai különösen az esti órákban hosszú sorokban várakoznak a postán, hogy napi bevételüket befizessék. ezen kíván segíteni a magyar nemzeti bank azzal, hogy budapesten trezorszolgálatot vezetett be, amely lehetővé teszi, hogy a nap bármelyik szakában várakozás nélkül befizessék a zsákos pénzt. aki ezt a díjtalan szolgáltatást igénybe akarja venni, a banktól kulcsot kap, amely az mnb épületének kissz. ernői utcai oldalán egy kis biztonsági ajtót nyit, s az itt bedobott pénzeszsák a bank trezorjába jut. ettől a pillanattól a bank viseli a felelősséget a pénz megőrzéséért. a zsákokat folyamatosan bizottság bontja fel, megszámlolja azok tartalmát, s gondoskodik arról, hogy az összeget jóváírják a befizető számláján. mivel így a pénz kevesebb kézen megy keresztül, a biztonság is nagyobb. ezenkívül nagy előnye a módszernek, hogy a reggel 6 óráig bedobott összeget még aznap jóváírják, ami anyagilag is kedvezően érinti a vállalatokat. /folyt. köv./

- 30 -

bb. 40. / éjjel-nappali... 1. folyt. / gy

egyelőre azok a vállalatok vehetik igénybe a szolgáltatást, amelyeknek napi átlagos befizetése eléri a 30 000 forintot. az igényeknek megfelelően azonban rövidesen csökkentik az alsó határt.

aki a szolgáltatást igénybe akarja venni, az a bank igazgatási főosztályának főpénztáránál /szabadság tér 8.-9. 1. em. 130./ kötheti meg az erre vonatkozó szerződést. /mti/

--

bb. 41. vízügyi tervező csoport alakult szegeden a tsz-ek támogatására

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. február 2.

a termelőszövetkezetek üzemben belüli vízrendezési problémáinak gyorsabb megoldására szegeden megalakult a tiszta jobbparti vízgazdálkodási társulatok tervező csoportja. rendeltetése az, hogy a szegedi, a csongrádi, a kiskunmajsai és a tiszta-kunsági vízgazdálkodási társulatok területén levő mezőgazdasági üzemeket támogassa helyi vízgazdálkodási tervek kidolgozásával. csupán szeged környékén évente 20 millió forint kárt okoznak a belvizek, amelyeknek fokozatos megszüntetésében fontos feladat vár a most alakított tervező csoportra.

a szeged és környéke vízgazdálkodási társulat 200 000 holdas körzetében már munkához láttak a belvízvédelmi brigádok. a múlt évben 95 000 köbméter földet mozgattak meg a csatornák korszerűsítésénél és karbantartásánál. az idén ennek csaknem kétszeresét tervezik. mivel saját gépparkjuk ehhez a nagyszabású munkához nem elegendő, szerződést kötöttek a mátraaljai szénbányákkal. a bányavállalat nagyteljesítményű kotrógépei és dózerei 80 000 köbméter földet emelnek ki a csatornahálózat bővítése során. a kitermelt földdel a mélyfekvésű vízállásos talajokat töltik fel. /mti/

--

16.05/gy

- 31 -

bb. 44. az autóközlekedési tröszt felhívása a vállalatokhoz

a nbj/ie/gy/cz

1968. február 2.

az autóközlekedési tröszt felhívja a munkavállalókat és munkaadók figyelmét, hogy a helyközi /távolsági/ autóbusszjáratokon rendszeresített havi bérletjegy minden hónap hatodik napján 0 órától a következő hónap 5-én 24 óráig, félhavi bérletjegy pedig a tárgyhónap hatodik napján 0 órától 20-án 24 óráig vagy 21-én 00 órától a következő hónap 5-én 24 óráig naponként egy menettérti utazásra érvényes. ennek alapján az autóközlekedési tröszt felkéri a munkaadókat, hogy a bérletjegyeket az érvényességi idő lejártá előtt a dolgozóktól ne vonják be, mert ennek hiányában teljesáru menetjegyet kell váltani./mti/

..

bb. 45. egyesült egy fejér és egy tolna megyei termelészövetkezet

a vid-ká/sk/ká/gy/cz

1968. február 2.

a fejér megye határán gazdálkodó igari Lenin tsz a szomszédos tolna megye egyik közös gazdaságával, a simontornyai kossuth termelészövetkezettel egyesült. a „frigy”, mindkét gazdaságnak előnye. elnökük - kapoti imre - már eddig is közös volt, s az egyesülés végre megoldotta az igariak földgondját, továbbá a simontornyaiak munkaerőproblémáját. igaron ugyanis a tagok számához viszonyítva kevés volt a földterület, míg a simontornyaiak végig munkaerő gondokkal küzdöttek. az egyesüléstől a szántóföldi termesztés fellendülését, s a kertészet fejlődését várják.

az egyesült szövetkezet, új nevén Lenin tsz, igar-vámszőlő-hegy székhellyel gazdálkodik majd, s fejér megyei „illetőségű”, gazdaság lesz./mti/

..

16.15/gy

- 32 -

mti

bb. 42. az idén már százezer tonna ércet ad európa leendő legnagyobb bauxitbányája - kétszázötven millió forint a bakonyi bauxitbányászat fejlesztésére

c vid-szf/sk/gy/cz

1968. február 2.

nagyszabású fejlesztési tervet hajtott végre a bakonyi bauxitbánya vállalat, hogy eleget tehessen a magyar-szovjet timföld alumínium egyezményből reáharuló feladatoknak és a hazai timföldgyáraknak is elegendő bauxitot adhasson. 1972-ig 60-70 százalékkal növeli termelését, amely addigra megközelelti az évi 1,8-2 millió tonnát. ebben az időszakban már a most feltárás alatt levő bányák adják majd a termelés zömét. a jelenleg művelés alatt levő munkahelyek ugyanis addigra jórészt kimerülnek. ezért is nagyjelentőségű a fejlesztési program, amelynek során csak az idei évben - a tavalyi 163 millió forinttal szemben - már 250 millió forintos beruházási tervet dolgoztak ki.

a munkálatokat négy nagyobb munkahelyre összpontosították. idén már 100 000 tonna ércet ad a halimba 3. elnevezésű üzem, amelynek teljes kiépítése összesen 600 millió forintba kerül és a hetvenes években 600 000 tonnás évi teljesítményével európa legnagyobb bauxitbányája lesz. a nyirád-izamajor 1-es üzem feltárását 1959-ben kezdték meg és tíz évre rá, jövőre már több mint 300 000 tonnás termelést várnak tőle. 1970-re előreláthatóan megkezdik a munkát az iza 2-vel jelzett üzem is. a darvastói 2-es számú beruházás viszonylag lassan halad, a rendkívül kedvezőtlen geológiai viszonyok miatt.

az idei beruházási program teljesítéséhez szükséges műszaki feltételek adottak. több helyen azonban, például az aknamélyítőknél, gondot okoz az immár krónikus munkaerőhiány./mti/

..

16.20/gy

- 33 -

mti

bb. 50. népi ellenőröket tüntettek ki a parlamentben

t ol/hné/sr/gy/cz

1968. február 2.

tíz éves fennállását ünnepli a népi ellenőrzés szervezete. az évforduló alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa 202 népi ellenőrt - kiemelkedő munkájuk elismerésül - tüntetett ki.

a népi ellenőrök egy csoportjának pénteken a parlament munkácsy-termében gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át a kitüntetések. az ünnepségen megjelent fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, nyers rezső, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és bálint józsef, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, továbbá dr. dabronaki gyula, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke.

a kitüntetések átnyújtásakor gáspár sándor többek között a következőket mondta:

- a magyar szocialista munkáspárt javaslatára 1957 decemberében fogadta el az országgyűlés a népi ellenőrzés létrehozásáról szóló törvényt. a törvény kimondta, hogy a szervezet célja az államrend védelme, a nép vagyonának pazarlása elleni harc, a törvények és rendeletek betartása és végrehajtása széles társadalmi támogatással, kellő hatékonysággal.

- az elmúlt évtized igazolta, hogy a központi és a területi népi ellenőrzési bizottságok megbízatásukat jól látták el. ez elsősorban annak tudható be, hogy dolgozóink felismerték a népi ellenőrzésben azt a szervezetet, amely alkalmas, hogy hatásosan fellépjen a néphatalom védelmére, a szocializmus gazdasági alapjainak erősítésére. társadalmi és gazdasági életünknek nincs olyan területe, amelyre az elmúlt tíz évben a népi ellenőrök figyelme valamilyen formában ne terjedt volna ki. megállapításainkkal, javaslataikkal segítettük az államigazgatás munkáját, a lakosság érdekeinek védelmét, ügyes-bajos dolgok megoldását. az évtized alatt több, nagyobb horderejű gazdasági kérdésekről adott jelentésüket a kormány is elemezte.

/folyt. köv./

16.30/gy

- 34 -

bb. 50. / népi ellenőröket.... 1. folyt./ gy

- a népi ellenőrzési bizottságok eredményes és jó munkájának forrása, hogy több ezer olyan társadalmi munkatárssal rendelkeznek, akik kiváló szakemberek és gazdasági életünk különböző területein végzett munkájuk mellett önként, társadalmi munkában vállalták ezt a nemes megbízatást.

- társadalmunk, pártunk és kormányunk megbecsüli és nagyra értékeli a népi ellenőrök önzetlen és fáradságos munkáját, s a köszönet mellett az átnyújtandó kitüntetésekkel is szeretnénk ezt megerősíteni, kifejezni.

- most, amikor átnyújtom a kitüntetések, kérem, hogy a jövőben is vegyenek részt a népi ellenőrzés munkájában olyan lelkiismeretesen, odaadással és szakszerűen, mint az eddig is tették. ehhez kívánok sok sikert és jó egészséget. kérem adják át társaiknak a népi ellenőrök széles táborának az elnöki tanács, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága köszönetét, elismerését.

x x x

a munka érdemrend arany fokozatát kapta:

balázs lajos, a csongrád megyei neb elnöke,
csepelyi károly, a heves megyei neb elnöke,
dr. cserny ferenc, a kneb népi ellenőre,
dr. fekete győr lászló, a kneb főosztályvezetője,
galambos lászló, a kneb népi ellenőre,
lakatos sándor, a kneb népi ellenőre,
lázár emil, a dorogi járási neb elnökhelyettese,
máthé jános, a tolna megyei neb elnökhelyettese,
cs. nagy istván, a szabolcs-szatmár megyei neb elnökhelyettese,
neumark sándor, a zala megyei neb elnökhelyettese,
dr. nyíró józsef, a kneb tagja,
dr. páles gyula, a kneb elnökhelyettese,
péter istván, a kneb általános elnökhelyettese,
rácz sándor, a hajdu-bihar megyei neb elnöke,
révész andor, a kneb főosztályvezetője,
sipos gyula, a budapest 12. kerületi neb elnöke,
stubnyán istván, a móri járási neb tagja,
szörcsök sándor, a kénb népi ellenőre,
tihanyi zoltán, a somogy megyei neb elnökhelyettese,
toller lászló, a baranya megyei neb általános elnökhelyettese,
dr. turányi istván, a kneb népi ellenőre,
zara lászló, a fővárosi kneb általános elnökhelyettese.
/folyt. köv./

16.40/gy

- 35 -

bb. 50. / népi ellenőrköt.... 2. folyt./ gy

a munka érdemrend ezüst fokozatát kapta:

bitter béla, budapest 10. kerületi nebelnöke,
bóth józsef, a komárom megyei nebelnöke,
dák lászló, a kneb népi ellenőre,
gönczi lászló, a csongrád megyei nebelnöke,
hoffmann istván, a kneb önálló osztályvezetője,
katona lajos, a szabolcs-szatmár megyei nebelnöke,
károlyi ferenc, a kalocsai járási nebelnöke,
kiss józsef, a kneb gazdasági szakértője,
kulka sándor, a békés megyei nebelnöke,
kurilla jános, a békés megyei nebelnöke,
lakatos györgy, a kneb főosztályvezetőhelyettese,
dr. lakos klára, a kneb gazdasági szakértője,
luczai zoltán, a kneb gazdasági szakértője,
matula józsef, a kneb népi ellenőre,
mező lászló, a budapest 9. kerületi nebelnöke,
dr. millasin teréz, a bács-kiskun megyei nebelnöke,
dr. petravich ferenc, a kneb főosztályvezetőhelyettese,
szécsén istván, a kneb sajtócsoportjának vezetője,
tóth istván, a budapest 15. kerületi nebelnöke,
varga györgy, a kneb népi ellenőre.

a munka érdemrend bronz fokozatát kapta:

beczkóy endre, a budapest 16. kerületi nebelnöke,
bornemissza lajosné, a kneb főelőadója,
domby sándor, budapest 10. kerületi nebelnöke,
janotka károlyné, a kneb gazdasági szakértője,
keresztényi zoltán, a budapest 12. kerületi nebelnöke,
molnár józsefné, a kneb adminisztrátora,
dr. nagy barna, a kneb népi ellenőre,
nagy endre, budapest 14. kerületi nebelnöke,
dr. pintér gyula, a fővárosi nebelnöke és
zentai józsefné, a budapest 18. kerületi nebelnöke.

dr. dabronaki gyula elnök szombaton a kneb székházában
70 népi ellenőrnek a munka érdemrend ezüst, 80 népi ellenőr-
nek pedig a munka érdemrend bronz fokozatát nyújtja majd át.
/mti/

16.52/e

- 36 -

embargo 19.00 óráig

bb. 56. kádár jános levele

gy/la

1968. február 2.

a központi népi ellenőrzési bizottságnak,
dr. dabronaki gyula elnök elvtárs kezéhez

budapest

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében
szívből köszöntöm a központi és helyi népi ellenőrzési bizott-
ságok vezetőit és tagjait, a népi ellenőrök sokezeres taborát, a
szervezet megalakulásának 10. évfordulóján.

a népi ellenőrzés rendszere, amely pártunk kezdeményezésé-
re, az ellenforradalom leverésének, a népi állam megerősítésének
időszakában, harcban jött létre, tevékenységében a munkás-pa-
raszti felügyelet forradalmi elvét követte és annak szellemében
tevékenykedik. a dolgozó tömegek aktív részvételére épült ellen-
őrzési szervezet fennállásának tíz éve alatt széleskörű megbe-
csülést és tekintélyt vívott ki magának; tevékenységével erő-
sítette a párt, a népi állam és a tömegek kapcsolatát. a népi
ellenőrzés útján a dolgozó nép gyakorol ellenőrzést a javak
termelése, elosztása felett és ilyen módon is a vezetés tevékeny
részesevé vált.

a népi ellenőrzés segítette kormánydöntések végrehajtását,
az állami fegyelem megszilárdítását, fellépett a gazdasági
munka lazaságai, a bürokrácia, a korrupció, a megvesztegetés, a
köztulajdont károsító mindenféle visszaélés és bűncselekmény
ellen. átfogó vizsgálatai feltárták a népgazdaság e-
gyes ágazataiban tapasztalt hiányosságok okait, segítették a
szocialista gazdálkodás hatékonyságának növelését. hasznosították
a dolgozók jelzéseit, bejelentéseit, felhasználták javas-
lataikat, képviselték érdekeiket.

/folyt. köv./

17.00/gy

- 37 -

bb. 56. / kádár jános.... 1. folyt./ gy

a központi bizottság elismerését fejezi ki és köszönetet mond a népi ellenőrzési bizottságok vezetőinek, tagjainak, dolgozóinak, a népi ellenőröknek az odaadó és eredményes munkáért. külön köszönet illeti meg azokat az elvtársakat, akik mindennapi munkájuk mellett önzetlenül vállalták és társadalmi munkában példásan végzik népi ellenőri feladataikat.

kedves elvtársak!

a következő hónapok, évek feladatai fokozott közéleti tevékenységet kívánnak dolgozó népüktől. meggyőződésünk, hogy a népi ellenőrzés szervezete, a tízéves munka gazdag tapasztalatait felhasználva, a dolgozók tömegeinek bevonásával még eredményesebben segíti az államvezetést, a gazdálkodó szervek tevékenységét, a szocialista társadalom teljes felépítésén dolgozó népünk munkáját és harcát.

a szervezet fennállásának 10. évfordulója alkalmából jó egészséget, további eredményes munkát, új sikereket kíván a népi ellenőrzés munkáját végző minden elvtársnak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

budapest, 1968. február 2-án.

elvtársi üdvözlettel:
kádár jános
az mszmp kb első titkára.

/mti/

..

bb. 46. falui népművelési gyakorlaton a csongrád megyei felsőoktatási intézmények hatvan hallgatója

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1968. február 2.

a szegedi orvostudományi egyetem, a szegedi józsef attila tudományegyetem és a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági technikum hatvan hallgatója pénteken tíznapos népművelési gyakorlatra indult bács, békés és csongrád megye falvaiba. a leendő tanárok, jogászok, orvosok, mezőgazdasági szakemberek a községekben ismeretterjesztő előadásokat tartanak, résztvesznek a művelődési házak rendezvényein, tanulmányozzák a könyvtárak, a kisz-szervezetek, a tsz-ek, a falusi egészségügyi intézmények munkáját.

a gyakorlat befejeztével tanulmányokban összegezik tapasztalataikat és az illetékes állami és társadalmi szervek vezetőivel anketon vitatják meg a népművelési munka javítására vonatkozó javaslataikat./mti/

17.05/gy

- 38 -

bb. 47. Ébrednek a szunnyadó balaton

a vid-szf/hné/ká/gy/cz

1968. február 2.

a vastag jégpáncél alatt szunnyadó balaton ezekben a napokban ébrednek. a hatalmas jégmezőt eddig mindössze néhány repedés hálózta be és a téli csöndet csak időnként zavarták a rianások.

az enyhébb időjárás, a nappalok és az éjszakák között még mindig meglevő jelentős hőmérsékleti eltérések hatására most egyre mozgalmasabb lesz a téli balaton. a hatalmas jégtömegnek időnként kicsinek bizonyul az 595 négyzetkilométeres medence.

a rianásoknál több tízkilométeres szakaszon ugynevezett turzások képződtek; az összeroppant jégtáblák egymásra csuszta. több partszakaszon, mint hatalmas áttetsző üvegablakok, a partfal fölé emelkedtek a jégtáblák. ez segítette a jégvágókat, mert néhány helyen jóval kevesebb munkával tölthették meg a partmenti vermeket.

a partőri szolgálat jelentései szerint a jég mozgása eddig nem okozott számottevő kárt a pártvédő-művekben./mti/

..

bb. 48. bemutatták a finta-testvérekről készített filmet

a vid-szf/hné/ká/gy/cz

1968. február 2.

házánk felszabadulásának 25. évfordulójára egész esti műsort betöltő film készül szolnok megye politikai, gazdasági és kulturális életének változásairól. a dokumentációs alkotás egyik részeként németh istván rendező és szabó árpád operatőr elkészítette a turkevei finta-testvérek életutját bemutató kisfilmet. celluloidszalagra rögzítették az ecsegi puszta világát, ahol a finta-testvérek csikósbojtárként kezdték életüket. bemutatják az amerikában nemrég elhunyt finta sándor világhírű szobrászművész hagyatékát, amelyet végrendekezése szerint a helyi finta-muzeumban őriznek. a képsor bemutatja finta gergely művészi képességeit is és emléket állít finta árpádnak, akit bátor kommunistaként az abonyi kastélyban annakidején halálra kineveztek a fehérgyőrönkéntményesek.

a turkevei finta-dinasztiáról készített kisfilmet elsőnek turkeveken vetítették le./mti/

17.45/e

- 39 -

He

bb. 52. jogásznapiok székesfehérvárott

vid-fm/tné/e ká cz

1968. február 2.

dr. gál lászló, a magyar jogászsövetség fejér megyei szervezetének elnöke pénteken székesfehérvárott megnyitotta a hagyományos megyei jogásznapiokat, a kétnapos rendezvénnyel első előadását dr. szilbereky jeno igazságügyi miniszterhelyettes tartotta a jogfejlődés kérdéseiről, majd dr. andó ferenc, a központi gazdasági döntőbizottság elnökhelyettese tartott konzultációt „a szerződési rendszer és a döntőbíráskodás reformja”, címmel. /mti/

bb. 53. az ideai fejlesztési tervekről tárgyalt a szegedi városi tanács

a vid-fm/tné/e ká cz

1968. február 2.

a szegedi megyei jogú városi tanács pénteki ülésén megvitatották és jóváhagyták a város 1968. évi fejlesztési tervét. eszerint az idén mintegy 226 és félmillió forintot költenek a különféle közérdekű feladatok megoldására. különösen nagy összeget, 140 millió forintot irányoznak elő lakások tervezésére, építésére, valamint a szükséges szanálások költségeire. amennyiben az építőipar kapacitása lehetővé teszi, előreláthatólag csupán a tarján-telepi új lakónegyedben 486 lakás épül meg az idén. az odessza-negyedben és másutt is adnak majd át új lakóépületeket.

a nagyobb beruházások közül az idén elkészül a patyolat vállalat új üzemháza. nagy összeget költenek a rókus-móravárosi új fűgyűjtő csatorna építkezésének folytatására, a vízellátás javítására, a hármas számú vízmű, az első szegedi fedett uszoda építésére. a közlekedést új csuklós-villamosok beállításával, valamint néhány szakaszon a villamos felsővezetékek felújításával javítják.

a város három kerületi tanácsa együttesen 12 millió forintot kap azokra a kommunális, szociális és kisebb kulturális létesítményekre, amelyeknek megvalósítását a közelmúltban kérte a lakosság a tanácstagoktól. /mti/

18.00/e

- 40 -

kl

bb. 49. az országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás második napja

vid-szf/hné/ká/gy/cz

1968. február 2.

pénteken délelőtt dr. márton géza egyetemi tanár, rektor elnökletével folytatódott mosonmagyaróvárott a 8. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás. a résztvevők ezen a napon a szarvasmarhatartás helyzetéről, a fejési rendszerek fejlesztéséről, a korszerű tehenészet kialakításáról tanácskoztak. délután a nagyüzemi baromfitartás módszereiről, a baromfi-, illetve csibetartás gépesítéséről tartottak előadást a szakemberek.

a tanácskozás szombaton a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár és egy nagyüzemi baromfitelep megtekintésével ér véget. /mti/

..

bb. 54. háromévi szabadságvesztés emberölési kísérletért

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1968. február 2.

emberölési kísérlet vádjával állt a bíróság előtt ács józsef 25 éves, büntetlen előéletű orosz lányi segédmunkás. ács tavaly novemberben egy alkalommal ittasan tért haza, konyhakést vett magához, majd felesége keresésére indult. lengyel bérlékhöz ment, ahol már más alkalommal is menedéket keresett az asszony. lengyelék hiába bizonygatták, hogy ácsné nincs náluk, a vádlott előrántotta kését és mellbeszurta lengyelt. szerencsére a sérülés nem volt súlyos, lengyel béla 16 nap alatt meggyógyult.

ács józsefet az esztergomi megyei bíróság jogerősen három évi szabadságvesztésre ítélte, három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és kényszer alkoholelvonó kezelésre kötelezte. /mti/

..

18.55/e

- 41 -

kl

bb. 55. bőséges tojásellátás, elegendő rántanivaló csirke
a vid-tf/sk/gy/cz

1968. február 2.

bács-kiskun megyéből az év első hónapjában nagy tojás - és baromfiszállítmányokat küldtek a piacokra. a termelőszo-
vetkezetek és a háztáji gazdaságok 3,5 millió tojást - a tava-
lyinál 800 ezerrel többet - értékesítettek. a helyi piacokon
az elmúlt két hétben 50-60 fillérrel csökkent a tojás ára,
pénteken 1 forint 20-ért, 1 forint 30-ért kínálták.

elgondolható szárnyas is érkezik a piacokra. az eddigi na-
poscsibe-igényekből arra lehet következtetni, hogy a tavasz-
szal sem lesz hiány rántanivaló csirkéből. a tsz-ek és a ház-
táji gazdaságok már megkezdtek az aprójószág nevelését, több
mint 100 ezret engedtek szét a nevelőházakban az elmúlt hetek-
ben. előzetes becslések szerint - nem számolva a várható házi
keltetést - a tavalyinál többet, ötmillió naposcsibét fogadnak
a baromfitartó gazdaságok és a háztáji udvarok. a tanácsi kel-
tetőállomások elsősorban a kisállattartókat látják el napos
jószággal. a termelőszo-
vetkezetek zöme ugyanis e tekintetben
önállóította magát. a nagyüzemi gazdaságokban a baromfitenyész-
tésen és nevelésen kívül berendezkedtek a keltetésre is. a rémi
dózsa tsz például saját részére és a környező társ gazdaságok-
nak egymillió csibét keltet.

biztató a helyzet a viziszárnyasok tenyésztésében, sike-
rült ugyanis felfrissíteni a libaállományt, s ezen a tavaszon
már 15 000 rajnai lud tojik. a tavalyinál 50 000-rel több
kislibát nevelnek fel a megye nagyüzemi gazdaságaiban. a kiskun-
félegyházi tsz-ekből megérkezett az első tojásszállítmány a
kecskeméti keltető-állomásra, ahol 100 000 kislibát keltet-
nek ki részükre./mti/

..

19.00/gy

- 42 -

kl

bb. 57. a budapesti közlekedési vállalat

k nbj/ie/gy/la

1968. február 2.

értesíti az utazó közönséget, hogy a rákóczi uton gázcsőfektetési
munkálatok miatt a 7-, 7/c-, 19-, 19/a-, 19/b-, 44-, 45- és 46-
os autóbuszjáratok berzsenyi utcai megállóhelye február 5-én
/hétfőn/ üzemkezdettől a munkálatok idejére megszűnik./mti/

..

bb. 58. magyar-román mezőgazdasági műszaki-tudományos együttmü-
ködési megállapodás

t cs/tné/ie/gy/la

1968. február 2.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint
a román mezőgazdasági főtanács megbízottai pénteken budapesten
együttműködési megállapodást kötöttek. a megállapodást és az
1968. évi együttműködési munkatervet magyar részről dr.
gergely istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyet-
tes, román részről dr. d. davidescu, a román mezőgazdasági fő-
tanács elnökhelyettese írta alá. a megállapodás aláírásánál je-
len volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter
és a. boga, a budapesti román nagykövetség másodtitkára.

a román mezőgazdasági küldöttség pénteken este elutazott
hazánkból./mti/

..

bb. 60. közlekedési baleset

k bc/gg/sr/gy/la

1968. február 2.

pénteken a 14. kerület thököly ut és a szabó józsef utca
kereszteződésénél vida józsef 72 éves nyugdíjas, budapesti la-
kost egy 44-es villamos halálra gázolta./mti/

..

- 43 -

kl

bb. 59. a „medve-prognózis”, megújuló telet jelez, a meteorológusok még két-három hetes enyhességgel számolnak - az állatkerti mackók ébren telelnek

i cs/gk/ie/gy/la

1968. február 2.

a február 2-i „medve-prognózis”, szerint az enyhesség és a napsütés egyaránt rosszat jelent: visszacsap még a tél. a népi megfigyelés hagyományos medvéi ilyenkor bölcsen visszaballagtak tovább alvó barlangjukba. nem így az állatkerti mackók. ahányan vannak a barna és örvös dörögök, mind ébren telelnek. és tudomást sem vesznek a „gyertyaszentelői kötelekekről”, : úgy járnak ki-be a barlangnyílásokon, mint a tél egyéb „közönséges”, napjain. csak a medvemamák nem mutatkoznak: a szakértők megfigyelése szerint az elmúlt hetekben három nősténymackó fialt és eddig öt boccsal gyarapodott az állomány.

a meteorológiai intézet távprognózis osztályán dr. berkes zoltán közölte, hogy a gyertyaszentelővel kapcsolatos népi szabálynak valószínűleg igaza lesz. noha jelenleg európa-szerte rendkívüli enyhesség uralkodik: a szovjetunióban a nemréggi mínusz 30 fok körüli fagyok mínusz 9 fokig szelidültek, sőt leningrádban péntek reggel plusz 2 fokot mutattak a hőmérők, vagyis az évszak normálhoz képest legalább 10 fokos a melegtöbblet -, valószínűnek látszik, hogy a február második fele visszahozza majd az „igazi”, telet. a 24-én esedékes jégtörő mátyásnak előreláthatólag ismét lesz mit törnie, de ha addig sem fordul zordabbra az időjárás, s jeget nem talál, akkor - csinál.

egyelőre marad az enyhesség. a budapesten mért napi közép-hőmérséklet pénteken 3 fokkal haladta túl a sokévi átlagot, a maximumok azonban - a számos helyen tartósan megült köd miatt - csupán mínusz 1 - plusz 8 fokig emelkedtek. most egy kisebb hidegfront érkezik a magasabb légrétegekben nyugatról. lényeges lehűlést azonban nem hoz, viszont elsöpri a ködöt, így a hét végén már több napsütésre számíthatunk./mti/

Me
- 44 -

bb. 51. filmek a képernyőn - „utrakel”, az orion-ürhajó

i ol/l/sr/gy/cz

1968. február 2.

a televízió februári filmműsorának egyik érdekessége az orion-ürhajó fantasztikus kalandjai című nétrészes játékfilmsorozat. cselekménye a távoli jövőben napjainknál sok évszázaddal később játszódik, amikor már az egész emberiség egyetlen társadalomban tömörül. az ürhajó sok nemzetiségű utasgárdája mcLane őrnagy vezetésével számos izgalmas kalandon megy keresztül, az emberek nem egymással, hanem idegen csillagokon élő fantomokkal vívnak harcokat. a technikailag is magas színvonalú produkció első részét szombaton sugározza a televízió.

„este találkozunk”, a címe annak a jugoszláv filmalkotásnak, amely egy mulatságos történet keretében szép dallamokkal szórakoztatja a nézőket. két zeneakadémiai növendék vakációra utazik, az egyik fiú, a másik leány, akik szeretik egymást. utazás közben összevesznek és elválnak, a fiú, aki zenét is szeret, számaival sikereket ér el, félreértések áldozata lesz. vígjátéki fordulatokon keresztül jut el a váratlan nagy sikerig.

a „klasszikusok tv-filmeken sorozat”, részeként láthatják a tv nézői gorkij „nyaralók”, című művét. a szovjet produkció rendezője borisz babocskin, főbb szereplői annyenkov, nyifontova, jegorova, anufriev, babocskin és bisztrickaja.

francia filmművészek molliere don juan-ját vették filmre. a címszereplő michel piccoli, a további szerepeket claude brasseur, anouk ferjac, dominique rozan, michel leroyer és yves arcanel alakítja. a rendező: marcel bluwal.

angol film a gyilkosság gyorsírásában. a filmet peter graham scott rendezte.

ötmillió tanu a címe a másik kriminek, amelyet csehszlovák filmművészek készítettek. ebben nem egy, de ötmillió néző szeme láttára követik el a gyilkosságot tv-adás közben, a stúdióban. a fél országnyi lakost kitevő tanu ellenére is rendkívül nehéz és bonyolult a tettes felderítése./mti/

Me
- 44 -

bb. 61. ítélet kása ferenc és társai bűnügyében

t bc/hné/sr/gy/La

1968. február 2.

nagyszabású devizabűnügyben - 16 vádlottal és 25 érdekelttel szemben - hirdetett ítéletet pénteken a fővárosi bíróság.

kása ferenc, 56 éves bécsi autójavító- és kereskedő, osztrák állampolgár kapcsolatba került Magyarországról kutató turistákkal, s olyan személyekkel, akik használt, vagy új gépkocsikat, alkatrészeket akartak vásárolni, autójukat javíttatták. többeknek forintért, vagy külföldi devizáért, s hitelben is - Magyarországon történő fizetés ellenében - adott el gépkocsikat és alkatrészeket. noszlopy gyula, 47 éves budapesti lakos, aki évekig a budapesti osztrák követség gépkocsivezetője volt, keresményéből schillinghez jutott, majd Ausztriában kölcsönt adott kásának. noszlopy rendelkezése alapján kása néhány személynek Bécsben schillinget bocsátott rendelkezésére, s az ellenértéket Magyarországon fizették vissza. egyesek kása megbízásából Magyarországon forintot vettek fel, vagy továbbítottak, mások ilyen módon pénzhez jutottak.

a bíróság kása ferencet egyévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte kiutasítását Magyarországról a büntetés letöltése után. noszlopy gyula büntetése egyévi és öthónapi szabadságvesztés, nyolc további vádlottat rövidebb tartamu felfüggesztett szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte, ötöt figyelmeztetésben részesített, egyet pedig felmentett a bíróság. ezenkívül - részben másokkal egyetemesen - kását 100 000, noszlopyt 70 000 forint, további személyeket pedig összesen 115 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte./mti/

bb. 63. Catullus - bemutató a Madách Színházban

t pr/gk/sr/gy/La

1968. február 2.

pénteken a Madách Színházban bemutatták Füst Milán „Catullus” című színművét. az előadást pártos Géza rendezte, a főbb szerepekben Gábor Miklós, Domján Edit, Mensáros László, Vass Éva és Simor Erzsébet mutatkoztak be./mti/

..

- 46 -

bb. 64. Kállai Gyula látogatása Győr-Sopron megyében

a vid-fm/tné/gy/La

1968. február 2.

Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke kétnapos látogatást tett Győr-Sopron megyében. csütörtökön délelőtt az MSZMP megyei bizottságán Pataki László, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a vendéget, majd tájékoztatta a Győr-Sopron megye iparának és mezőgazdaságának helyzetéről, politikai és társadalmi életéről. ezután Kállai Gyula a megye és a város vezetőinek társaságában városnézésen vett részt. megtekintette az Ipari Telepi Új Lakónegyedet, valamint a Magyar Vagon- és Gépgyár új létesítményét, a 28 ezer négyzetméteres műhelycsarnokot, ahol elbeszélgetett az üzemrész beindításán dolgozó munkásokkal. délután a hazafias népfront tanácstermében a Győr-Sopron megyei országgyűlési képviselők ülésén vett részt az országgyűlés elnöke, dr. Révay Zoltánnak, a megyei képviselőcsoport vezetőjének megnyitó szavai után Lombos Ferenc, a Győr-Sopron megyei tanács vb-elnöke ismertette a megyei beruházásokat és a községfejlesztés alakulását. az ülésen felszólt Kállai Gyula is és tájékoztatta a megjelenteket a képviselői munkával kapcsolatos kérdésekről.

az országgyűlés elnöke pénteken Pataki Lászlónak, a Győr-Sopron megyei pártbizottság első titkárának és Farkas Imrének, az MSZMP soproni járási bizottsága első titkárának társaságában újkérre látogatott, ahol részt vett a helyi béke termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén.

ezután Kállai Gyula Sopronba utazott, ahol Zárai Károly, az MSZMP soproni városi bizottságának első titkára fogadta, majd a késő délutáni órákban az Erdészeti és Faipari Egyetem Kisz-házában kommunista aktivistákkal vett részt./mti/

bb. 62. valamennyi járási székhely vízművet kap - új üzemek vas megyében

a vid-fm/sk/ká/gy/La

1968. február 2.

Vas megye tanácsa pénteken Szombathelyen ülést tartott, amelyen a megye 1968. évi fejlesztési tervét, valamint költségvetését vitatták meg.

/folyt. köv./
19.40/e

- 47 -

bb. 62. / valamennyi.... 1. folyt./ gy

a tervek szerint az idén - mintegy 220 millió forintos beruházással - befejezik a szentgotthárdi selyemgyár bővítését, a pamutipar új szövőedvet gazdagodik, 50 millió forintos költséggel korszerűsítik az élelmiszeripari gépgyárat és csepregre telepítik a soproni ruhagyár egyik részlegét. a tanácsi könnyűipar termelése 50-60 százalékkal emelkedik. szombathelyen faipari, körmenen ruházati üzemeket létesítenek. felépül a szombathelyi husz-, a sárvári hat- és a körmendi négytantermes ipari-tanuló iskola.

a megyében az idén mintegy 1 900 lakás épül. vízellátási és csatornázási munkákra több mint 23 millió forintot költenek. az év végéig valamennyi járási székhelyet vízművel látják el. hatvanháromezer forint költséggel épül a szombathelyi gázipar. az új benzinbontó berendezésekkel felszerelt üzem a jelenleginél mintegy 55 000 köbméterrel több gázt ad majd naponta. utak, hidak korszerűsítésére, fenntartására mintegy 75 millió forintot fordítanak. a megyei kórház rekonstrukciójára 14,5 millió forintot irányoznak elő. elkészül a megyeszékhelyen az új vérellátó állomás és sárvárott átadják rendeltetésének a járási rendelőintézetet. szombathelyen befejezik a zeneközpont és megkezdik a megyei könyvtár, valamint a hangversenyterem építését./mti/

bb. 66. kiállítás és filmbemutató a koreai néphadsereg megalakulásának 20. évfordulója alkalmából

t vt/gk/gy/La

1968. február 2.

a koreai néphadsereg fennállásának 20. évfordulója alkalmából pénteken este kiállítás nyílt a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a több mint husz tablón elhelyezett csaknem 150 fénykép részletes áttekintést nyújt a koreai néphadsereg létrejöttéről, fejlődéséről, dicső harcáról, mai életéről, a magyar és a koreai néphadsereg közötti fegyverbarátságról.

/folyt. köv./

19.50/e

- 48 -

bb. 66. /kiállítás ... 1. folyt./ gy

a kiállítást hong ha guan fővezetés, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének katonai, tengerészeti és légügyi attaséja nyitotta meg.

ezt követően koktéllal egybekötött filmbemutatót tartottak: levetítették a „testvérek a lövészárkokban”, című koreai játékfilmet.

az esten megjelent kovács páál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke és a tábornoiki kar sok más tagja, a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

an min szu ideiglenes ügyvivővel az élen részt vettek a kndk budapesti nagykövetségének beosztottai, s ott voltak a szocialista országok hazánkban akkreditált katonai attaséi./mti/

bb. 67. időjárásjelentés

tné/gy/La

1968. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este 9 órakor:

enyhe marad az idő

várható időjárás szombat estig változóan felhős, párás, helyenként ködös idő, egy-két helyen ködszitalással, kisebb fútoesővel. gyenge, napközben egy-két helyen megélénkülő délnyugati, nyugati szél. enyhe marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nulla- plusz 5 fok között./mti/

bb. 65. együttműködési megállapodást kötött az ibusz és a szövosz

t kf/tr/gy/La

1968. február 2.

pénteken a szövosz székházában tause jános, az ibusz Rt vezérigazgatója és molnár károly, a szövosz elnökhelyettese - az idegenforgalom továbbfejlesztése érdekében - együttműködési megállapodást írt alá.

/folyt. köv./

- 49 -

bb. 65. /együtműködési megállapodás.... folyt./ gy

a szerződés az Ibusz és a Szövetség szorosabb együttműködését szolgálja, s lehetővé teszi a hazánkba érkező, vagy átutazó vendégek - valamint a hazai turisták - komplex kiszolgáltatását, jobb ellátását. a megállapodás szerint egyebek között az Ibusz és a Szövetség közös propagandatevékenységet folytat, a két szerv rendszeresen tájékoztatja egymást egyrészt a várható turistaforgalomról, másrészt a külföldieknek a vendéglátással kapcsolatos igényeiről. a megállapodás szerint a két szerv közös programokat dolgoz ki mind a külföldi, mind a hazai turisták részére. a szerződésben rögzítették, hogy amennyiben az igények indokolják, az Ibusz és a Szövetség közös vállalkozásokkal is szolgálja az idegenforgalom munkáját. a megállapodás szerint törekednek a jövőben a szervezetek dolgozói turisztikai igényeinek fokozottabb kielégítésére, valamint a szervezetek egységei - éttermek, vendéglők, szállodák, hotelek - szolgáltatási kapacitásainak jobb kihasználására. /mti/

fr
-VEGE-

- JO -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. február 3.

bb. 1. több mint kétezer jegyzet, 38 féle egyetemi reformtankönyv

1 vt/tr/sr/gy/la

1968. február 3.

a tankönyvkiadó vállalatnál kapott tájékoztatás szerint ezévből az oktatási reform tantervei alapján 38 féle egyetemi tankönyv készül. ezek között lesz például a polgári eljárásjog, amely a szabályok marxista értékelésével hatékony eszközzé szolgálja a jogászképzéshez. a mai magyar nyelv című leírónyelvtan jól tanulható és tanítható összefoglalást ad és mértéktartóan tükrözi a modern nyelvészeti irányzatokat is. az orosz szakos hallgatóknak készítik a mai orosz nyelv címmel megjelenő orosz nyelvű leírónyelvtant. a metallográfia és anyagvizsgálat - 400 ábrával és 60 mikrofotóval illusztrálva - az ipari gyakorlatból leszürt konkrét ismereteket foglalja össze. a szervetlen vegyületek egységes kvantumkémiaili leírását adja a szervetlen kémia. ez az egyedülálló felépítésű tankönyv 200 szerkezeti ábrával segíti az elméleti anyag megértését. a műszaki egyetemeken hallgatóknak készítik az elektroncsövek és félvezetők című tankönyvet, amely a hagyományos elektroncsövek és tranzisztorok mellett a legújabb fejlődési irányokat és eszközöket is tárgyalja. a műszaki matematika címmel megjelenő két kötetből indul a műszaki egyetemeken részére készülő matematikai tankönyv-sorozat. ugyancsak az idén lát napvilágot a kísérleti fizika második kötete.

az egyetemi tankönyveken kívül számos új és több átdolgozott mű jelenik meg a felsőfokú tanító- és óvónőképző intézetek hallgatói számára. a felsőoktatás céljaira ebben az esztendőben több mint kétezer tanulmányi jegyzetet adnak ki.

/mti/

fr
.-.

- 1 -